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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. [Falas 

fora do microfone] [Aplausos e Gritos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e 

havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 17 de junho de 2025, às 11h31. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Queria só registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador Digão. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador-- 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: É Rudinei Lobo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Rudinei 

Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Gostaria de registrar a minha presença. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Rudinei. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de registrar 

a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador 

Wellington Souza. [Falas fora do microfone] “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador - 

quem que pediu questão de ordem? - César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Confirmar a minha presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador César. Solicito o Vereador Welington Domingos Pereira que faça a invocação a 

Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Oramos a Deus. Senhor, nosso Deus, nosso Pai, estamos aqui reunidos neste momento 

para Te adorar, para entrar na Tua presença, Senhor Jesus, e poder Te agradecer. Agradecer, Senhor 

Jesus, pela saúde, agradecer, Senhor Jesus, por nós estarmos aqui reunido. Reunido, Senhor Jesus, 

para fazer o melhor para essa Cidade. Senhor, Te agradeço, em Teu Santo Nome. Conduza essa 

Sessão, que o Senhor possa estar presente junto conosco, no Teu Santo Nome, oh, Pai. Amém. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, 

Sessão Ordinária do dia 10 de junho de 2025. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador César. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 10 de junho de 

2025. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos 

Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 367, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera 

o Art. 3º da Lei Municipal 7.437, de 4 de abril de 2025 e dá outras providências”; Projeto 368, 

autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 17.300,00, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 369, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 
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1.715.665,36, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 370, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

220.000,00, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 371, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera dispositivos que menciona da Lei Municipal 

3.545, de 28 de dezembro de 2000 e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 372, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Autoriza o Município de Sumaré - SP a contratar com a 

Desenvolve SP (Agência de Fomento do Estado de São Paulo) operações de crédito com outorga de 

garantia e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 363, autoria: Vereador Professor Edinho: 

Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Municipal de Atenção às 

Telangiectasias (vasinhos) na Rede Municipal de Saúde e dá outras providências”; Projeto de Lei 

364, autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: “Dispõe sobre a inserção de profissionais na área de 

serviço social e de psicologia nas escolas públicas municipais de educação básica do Município de 

Sumaré”; Projeto de Lei n. 365, autoria: Vereador Allan Sangalli: Assunto: “Institui o Programa 

‘Casamento Comunitário’ no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de 

Lei n. 366, autoria: Vereador César Bianchi: Assunto: “Institui no Município de Sumaré a Semana da 

Alimentação Saudável na Escola”; Emenda... temos duas Emendas, a primeira do Vereador Rudinei 

Lobo: Assunto: “Adiciona o inciso VIII, do Art. 4º do Projeto de Lei e autoriza o Poder Executivo a 

instituir o Programa ‘Colônia de Férias’ para estudantes no Município de Sumaré”; Emenda da 

autoria do Vereador Wellington Souza, Lucas Agostinho, Rodrigo Digão e Vereador Rudinei Lobo: 

Assunto: “Emenda ao Projeto de Lei 327: “Institui o Selo ‘Condomínio Amigo dos Animais’ do 

Município de Sumaré”; Emenda, autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: Emenda Aditiva ao 

Projeto de Lei 348/2025: “Torna obrigatória a formação de Brigadistas Voluntários nos 

estabelecimentos de ensino público e privado do Município de Sumaré”; Projeto de Decreto 

Legislativo, autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Dr. 

Rodrigo Daniel Zanoni”; Projeto de Decreto Legislativo n. 5, autoria: Professor Edinho: Assunto: 

“Institui no âmbito da Câmara Municipal de Sumaré a Medalha Ecos da Comunicação, destinada a 

reconhecer anualmente profissionais da área de comunicação social e dá outras providências”; 

Projeto de Decreto Legislativo n. 6, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Institui a Medalha Anjos de 

Branco, no âmbito da Câmara Municipal de Sumaré, destinada a homenagear médicos por sua 

relevante atuação social e dá outras providências”. Sr. Presidente, vou fazer a leitura de alguns 

Ofícios recebidos pela Câmara, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, Vereador. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Ofício n. 6/2025, autoria: Prefeitura Municipal de Sumaré: 

Assunto: “Resposta ao Ofício do Gabinete n. 15/2025, Comissões Permanentes da Câmara Municipal 

de Sumaré”; Ofício n. 7/2025, autoria: Prefeitura Municipal de Sumaré: Assunto: Resposta ao Ofício 

do Gabinete n. 10/2025: Assunto: “Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Sumaré”; 

Ofício n. 10/2025, autoria: Prefeitura Municipal de Sumaré: Assunto: “Ofício n. 110/2025, 

encaminhando declaração de sustentabilidade”; Ofício n. 8/2025, autoria: Prefeitura Municipal de 

Sumaré: Assunto: Resposta ao Ofício do Gabinete n. 82/2025, Presidente da Câmara: Assunto: 

“Declaração de sustentabilidade”. E temos aqui dois convites, o primeiro: Convite do Jubileu da 

Forania Cristo Rei de Sumaré, aqui diz a sede de Campinas. “A Forania Cristo Rei convida Vossa 

Senhoria e ilustríssima família para celebração eucarística da solenidade de Corpus Christi, momento 

no qual os fiéis católicos da Cidade de Sumaré, em virtude do Ano Jubilar da Esperança e seu Jubileu 

como Forania, dia 19 de junho, às 16h, na Praça das Bandeiras”; e o outro convite, que é a 1ª 

Conexão Jovem Itape: “Encontro da juventude na cidade de Itapetininga, dia 13 de agosto de 2025, 

início às 18h, na Câmara Municipal de Itapetininga”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Vereador 
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“Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria pedir 

Urgência dos Projetos do Prefeito: 353, 367, 368, 369, 370, 371 e 372/2025, e do 362, da minha 

autoria, de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que a Secretaria providencie as Urgências, por 

favor. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, eu gostaria de pedir a inversão de pauta. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Inversão de pauta para...? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: A Ordem do Dia, na verdade, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Direto para a Ordem do Dia? “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Ir direto, para a gente não... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ordem do Dia-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Para a Ordem do Dia, porque nós temos um 

Projeto muito importante para votar aqui. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. 

Exa. é regimental. Eu coloco em votação passagem direto para a Ordem do Dia, inversão de pauta 

para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Peço aos Vereadores que registrem suas 

presenças, por favor. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de confirmar a minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador César. Reabro a Sessão para a Ordem do 

Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 17 

de junho de 2025. Ordem do Dia: temos 8 Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento 

de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 

Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 367/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera o Art. 3º da Lei 

Municipal 7.437, de 4 de abril de 2025, e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 17 de junho de 

2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros 

votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei 367/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei n. 367/2025, Mensagem n. 33/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein 

Sciascio: “Altera o Art. 3º da Lei Municipal 7.437, de 4 de abril de 2025, e dá outras providências”. 

Está em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. Pelo tempo regimental, Vereador João. 

“Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, faço uso aqui da Tribuna, que há 

poucos meses atrás aí a gente votou um Projeto, e que também, naquele momento, eu usei da Tribuna 

e fiz a explicação do motivo que naquele dia eu votaria favorável, mas iria levar a situação para o 

Prefeito na questão de fazer-se um estudo para que viesse atender os aposentados do nosso 
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Município. Isso foi feito, e até no final do mês passado, de maio, cobrei dele como estava o 

andamento da questão dos aposentados do Município de Sumaré. E ele me respondeu - não sei quem 

era da Comissão -, mas ele respondeu que tinha uma Comissão analisando e que teríamos já algum 

Projeto para esse mês para solucionar essa situação. A gente sabe que foi difícil, mas tudo que a 

gente seguiu foi o que o Supremo Tribunal, na verdade, tinha definido. Mas, que eu disse naquele 

momento, naquela época, não era nada difícil para que o Prefeito fizesse uma Comissão e achasse 

um caminho, e viria solucionar a questão dos aposentados, que não era nada mais do que justo. Para 

mim, naquele momento, eu sei que eu votei consciente, mas com muito, assim, peso, porque eu sou 

uma pessoa que eu sempre lidei com aposentado, sempre dei muito apoio a aposentado, sempre 

ajudei na questão de documentação para aposentado. Então, isso é um trabalho que eu sempre fiz, eu 

sei o tanto que é difícil, muitas vezes, tirar alguns direitos, como o próprio INSS tem tirado das 

pessoas aí, pensionista e muitos outros, pessoas que necessitam do INSS. A questão da pensão foi 

uma coisa dolorosa para as pessoas que dependem do INSS, e que hoje a viúva ou o viúvo fica 

somente com 60% do que é de direito. Então, eu acho difícil. Então, hoje eu quero aqui parabenizar o 

Prefeito, todo o secretariado dele - não sei quem é as pessoas que fizeram parte da Comissão -, 

parabenizar a Comissão aí que esteve acompanhando, que elaborou junto esse Projeto. Parabéns a 

vocês da Comissão, quero parabenizar. Creio que caminhou com sucesso, foi com o diálogo que 

vocês chegaram até isso aqui. Então, hoje eu creio que nenhum Vereador vai questionar a questão da 

votação, porque vai votar, votar o que é de direito dos aposentados. Então, voto com ale... hoje, sim, 

com muito mais alegria, porque naquele momento a gente votou por questão de Lei, por questão do 

Supremo Tribunal Federal, por questão do Tribunal de Contas. Mas hoje a gente vota algo que foi a 

Comissão que definiu, quer dizer, foi uma Comissão que elaborou isso aqui, com muita dedicação. 

Então, parabéns à Comissão, parabéns a todos os aposentados, que sempre, educadamente, sempre 

ligaram para mim, e eu falei [Ininteligível]: “Eu tenho certeza que, se achar um caminho…” - essa 

foi as minhas palavras àquela época, eu disse: “Tenho certeza, se tiver alguma condição de ‘ser 

voltada’ dessa Lei, o Prefeito irá voltar”, porque ele tinha dito isso para mim, que ia procurar, então 

não foi diferente. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Sr. 

João. Sr. João. “Vereador “João Maioral”: Então, parabéns aí ao Prefeito, parabéns aí à Câmara. 

Questão(*)... “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Sr. João, só 

para complementar-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Pois não. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: --aparte(*), para simplesmente honrar também quem 

fez parte. Está aqui o Dr. Roberto Guimarães, que ele está aqui presente, que ele também participou 

desse estudo, tá bem? É só para contribuir. Dr. Roberto Guimarães. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“João Maioral”: É por isso que eu citei(*) que eu não tinha conhecimento de todas as pessoas, que 

eu evitei citar algum nome. Mas parabéns também ao Dr. Roberto aí, Guimarães, que participou da 

elaboração, não tinha o conhecimento. Sabia que estava caminhando e que esse mês viria uma Lei 

para a gente estar aprovando. Então, parabéns aos funcionários, aos aposentados. É mais do que 

digno, mais do que certo a volta desse benefício para vocês. E que Deus abençoe a todos, que dê 

muita paz, saúde! [Aplausos e gritos] “Vereador “João Maioral”: E que vocês possam receber esse 

benefício por muitos e muitos anos! Deus abençoe a todos. [Aplausos] “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão ao senhor 

para que possa usar a Tribuna também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pelo tempo regimental, 

Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, público que 

nos assiste, e principalmente a vocês, público presente, um bom dia a todos! Subo na Tribuna, como 

o Sr. João disse há pouco aqui, realmente, para fazer uma pauta que ninguém vai falar contrário, 
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todos aqui foram favoráveis ao caso de vocês. Muitos de vocês estiveram aqui na Sessão em que... 

[Aplausos] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Muitos de vocês, aposentados que 

perderam, naquele momento, que acho que não precisaria ter chegado a esse ponto de ter perdido, 

poderia ter feito essa Comissão antes. O Sr. João foi muito claro, foi algo que passou pelo Tribunal 

de Contas e foi apontado. A gente podia ter feito um estudo antes, podia ter entendido o caminho, 

porque assim como fez um estudo muito rápido para se criar cargos comissionados, poderia ter 

pensado em vocês. Eu votei a favor do Projeto, mas com um detalhe, porque colocaram o aumento 

do servidor público junto com o Projeto de retirada de vocês. Então, eu peço para que, em um outro 

caso, possa avaliar isso ponto a ponto. [Aplausos] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Quero dizer que isso aqui é uma... Eu quero parabenizar, assim, quem teve a sensibilidade de olhar 

para vocês com carinho, a gestão, toda a Comissão, mas isso é um resultado do trabalho e da luta de 

vocês, que sempre trabalhou muito pela Cidade e não poderia ficar sem esse direito. Então, podem 

contar com meu voto, com o meu apoio, servidor público do Município sempre terá meu respeito. 

Obrigado, Presidente. [Aplausos e gritos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Bom dia a todos os Vereadores, público presente, público que nos assiste aí 

pelas redes sociais também. O Auxílio Vida Saudável foi incluso no Projeto após forte pressão dos 

aposentados, dos Vereadores que não é base do Governo, do meu irmão também, que fez parte dessa 

Câmara (o Willian Souza), que quando o Projeto tirava os direitos dos aposentados, veio para essa 

Casa e nós nos posicionamos contra. Como o Vereador Rodrigo Digão disse, veio junto com o 

aumento dos servidores, não tinha como votar contra. Mas é válido, Sr. Presidente, ressaltar que eu 

acho que deveria ter esse cuidado antes de impactar a vida de diversos aposentados, que procurou o 

nosso mandato, procurou todos os Vereadores daqui, porque dois, três meses fazem falta para muita 

gente. A gente sabe que é uma medicação, é uma cesta básica, e é bem complicado isso. Então, 

parabenizo essa questão, vou votar favorável, pode contar com o meu voto. Mas sempre importante 

frisar-- [Aplausos] “Vereador “Wellington de Souza”: --sem a luta dos aposentados, que sempre 

contribuiu para a nossa Cidade... Isso daqui não é favor, é dever, porque foram eles que contribuíram 

para a nossa Cidade estar do jeito que está até hoje. Então-- [Aplausos] “Vereador “Wellington de 

Souza”: Eu agradeço a fala, Sr. Presidente, e meu voto é favorável. Muito obrigado. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, só [Ininteligível] 

aqui, a luta, sim, foi dos aposentados, porque se fosse da oposição, para falar a verdade, se fosse a 

maioria na Câmara hoje eles e tivesse votado contra, igual os quatro votou contra a Urgência, não ia 

passar o Projeto de vocês. Então, se eles tivesse votado com a maioria dentro da Câmara hoje, o 

Projeto de vocês não ia ser votado. Os quatro votou contra, nesse momento, contra vocês, para não ir 

a Urgência de vocês. Então, esse papo que está falando agora não é verdade, não. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rudinei Lobo. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Olha, eu gostaria de pedir... eu gostaria de pedir um silêncio, só para que vocês entendam. 

Respeito o Vereador Rai, o Vereador foi Vereador comigo no mandato passado, é uma excelente 

pessoa, um bom Vereador, mas não concordo com o que está falando. Nós, da oposição, nós só 

votamos contrário porque a gente não teve acesso ao Projeto de vocês. Eu não tenho como votar uma 

coisa que eu não conheço. Mas, sabendo da luta de vocês, vocês podem contar com o voto de nós 
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daqui, da oposição. Vocês podem contar. Nós nunca vamos votar contra funcionário público, e ainda 

mais contra as pessoas que ajudou a construir a nossa Cidade. Foram vocês! Se essa rua aqui fora 

está asfaltada, foi por causa de vocês; se esse prédio existe hoje, é por causa de vocês; se tem a 

Prefeitura ali em baixo, é por causa de vocês. Nós não vamos e nunca votaremos contra vocês. Não 

concordo, viu? Respeito o Rai, respeito o Rai, nós não vamos votar... Porém, como eu não tenho 

conhecimento pleno de todo o Projeto, não tenho o conhecimento todo, vou votar a favor pela 

história de vocês, pela luta de vocês. Mas-- [Aplausos] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: --que a 

verdade seja dita. Que a verdade seja dita, entendeu? Tomara que não tenha nenhum espírito de 

porco na Cidade que entre com uma Adin e derrube. Tomara! Se voltar, eu voto de novo, entendeu? 

Nós nunca fomos e nunca seremos a favor da população e nem de vocês, tá bom? Eu acredito hoje 

que vocês vão ter 20 votos, só não vai ter 21 porque o Presidente não vota. Obrigado. [Aplausos] 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para 

falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Sr. Presidente, primeiro eu queria só fazer uma correção na fala do Rudi aí. Ele, no final, falou que 

não é a favor de servidor e população; você quis dizer que você não é contra o servidor e a 

população, e vota. Vereador Rai, vou só usar a fala novamente para poder também ir um pouco 

contrário a sua posição. Eu acho que aqui a Cidade não tem que ter oposição ou base, tem que ter o 

que é melhor para Sumaré, a gente tem que caminhar. O que a gente faz em alguns momentos é 

questionar alguns pontos, principalmente hoje, seis ou sete Projetos de Urgência... hoje veio esse 

Projeto que é muito bom para vocês, parabéns mais uma vez, mas também veio um empréstimo de 

90 milhões, que a gente vai ter que discutir, não tivemos acesso. Então, por isso que a gente é 

contrário a tudo subir a toque de caixa, tudo subir em Urgência. Concordo muito com a Urgência do 

senhor, teve meu voto em questão à homenagem aí a uma pessoa que o senhor colocou, parabéns! 

Agora, tem coisas que a gente tem que olhar com mais calma, com mais carinho. Noventa milhões de 

empréstimo? Para onde vai? Então, por isso que a gente às vezes vota... às vezes não, a gente vota 

contra Urgência porque a gente pensa na população. Tudo que sobe aqui vai impactar em vocês! Vai 

impactar no povo, vai impactar no servidor que ficou três meses recebendo uma cesta básica, que 

afetou muito. Então, Vereador, a gente não é oposição, a gente só tem cautela em examinar e avaliar 

cada ponto. Pode contar com a gente, em tudo que for bom para a Cidade o senhor tem meu voto, 

sabe que sempre teve. Muito obrigado. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para usar a 

Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Bom dia a todos, bom dia aos Nobres Vereadores, bom dia ao público que está presente 

na Casa hoje. Fico muito feliz hoje de ver a Casa cheia, com a população podendo acompanhar os 

trabalhos que nós estamos fazendo dentro do Legislativo da Cidade, e isso é muito importante. E um 

bom dia a todas as pessoas que estão nos assistindo através das redes sociais. Respondendo à 

pergunta do nosso nobre colega Vereador Rai do Paraíso. Vereador, todas as vezes que chegar um 

Projeto de Urgência a toque de caixa, o voto contra a Urgência o senhor vai ver da minha pessoa, tá? 

Projeto que a gente não tenha estudado, não tenha lido, não tenha feito algumas ponderações, que 

isso é muito importante a gente fazer para o nosso Município, certo? O diálogo, ele é sempre o 

melhor caminho, certo? E esse Projeto aqui, o mérito desse Projeto aqui é exclusivamente dos 

aposentados e da equipe que veio e pressionou ao Governo para poder chegar nesse momento aqui. 

[Aplausos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Porque se vocês não tivessem se 
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mobilizado, feito Comissão, ter falado com os Vereadores aqui, ter ido lá e conversar com o Prefeito, 

juntado a Comissão, vocês não iam ter de volta o vale-alimentação de vocês. A realidade é essa. 

[Aplausos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Só... esse Projeto só está na Casa hoje 

graças à pressão de vocês. Graças à pressão de vocês. Não vem alguém vir... Primeiro cria a tragédia 

e depois vem com a solução do problema, dizendo que é o salvador da pátria. Não, não. Esse Projeto, 

o mérito desse Projeto é graças à Comissão que foi lá e se reuniu, conversou, pressionou o Poder 

Público-- [Aplausos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --para poder chegar nesse 

momento aqui, certo? Se o objetivo do Governo era fazer uma fala em favor dos aposentados, 

quando encaminhou o Projeto de dissídio do servidor público tinha chamado a Comissão, tinha feito 

uma fala com eles, e falado que naquele momento seria tirado e posterior já... Esse Projeto já era para 

estar pronto, lá atrás. Talvez esse Projeto era para ter sido votado na Sessão seguinte, certo? E ter 

feito a discussão com todos os Vereadores, com os aposentados, que são os aposentados que, se hoje 

nós temos a estrutura que nós temos na Cidade, é graças aqui, olha, a esse pes... Aqui tem muito 

professor, aqui tem motoristas, pessoas que eu já tive a honra de poder trabalhar junto, fazendo parte 

da equipe, assim como servidor municipal, no qual eu sou. Então, se tem esse Projeto aqui é graças à 

equipe, é graças à Comissão que entrou, que foi lá e conversou com o Prefeito, pressionou o Prefeito, 

e o Prefeito ficou com medo de ter uma perda política, e aí foi lá e fez o Projeto. [Aplausos] “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Então, os parabéns aqui vai a cada um de vocês que 

fizeram o Projeto. E essa fala que eu estou fazendo aqui não é uma fala para poder ganhar um 

populismo, não, porque no dia que nós votamos o Projeto favorável nós já falamos isso, certo? Já foi 

falado isso lá atrás. Então, quando a gente assume a responsabilidade de sentar em uma cadeira no 

Legislativo, no Executivo, uma coisa que a gente tem que ter como prioridade é o planejamento, 

certo? A Cidade, ela só vai para frente quando existir planejamento. E por que é que nós somos 

contra algumas Urgências? Nós temos agora uma Urgência, daqui a pouco, que vai ser discutida, 

com... dando autorização de 90 milhões (90 milhões!) que o Município vai fazer. Tem algum 

relatório de onde que vai ser usado esse recurso? Se for um recurso muito bem... for administrado, 

nós somos favoráveis. Não teve um Projeto que eu votei nessa Casa aqui que foi contra a população. 

E todas as vezes que a gente vota contra um Projeto é contra a maneira que está sendo colocada e 

engolida a toque de caixa, sem ser feita uma discussão, sem ser explicado o que é que está 

acontecendo, certo? Então, Sr. Presidente, muito obrigado pela oportunidade. E, mais uma vez, 

parabéns a cada um de vocês, que isso daqui é mérito exclusivamente de vocês. Um grande abraço a 

todos, que Deus abençoe. [Aplausos] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. 

Base... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Baseado no Art. 249, inciso III, eu peço o 

encerramento da discussão, e vamos votar o Projeto, Presidente. [Falas sobrepostas] “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão... [Aplausos] “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Não! Eu ia falar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido V. Exa. é 

regimental. Eu coloco em votação o encerramento da discussão: os favoráveis permaneçam ao 

encerramento da discussão permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, encerrada a discussão. [Aplausos e gritos] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Não havendo mais oradores, em votação. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, justificativa de 

voto. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Em votação! Justificativa de voto do Vereador Alan Leal. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: E, após, a minha justificativa, Presidente também. 
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[Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, público que nos assiste, 

público presente. Esse Projeto é muito importante, mas a iniciativa foi do Prefeito. Eu acho que aqui 

nós temos que realmente reconhecer quem que fez o Projeto junto com a Comissão, mas se não 

tivesse a iniciativa do Prefeito, nós não estaríamos aqui votando a favor dos aposentados. Meu voto é 

sim, Presidente. Obrigado. [Aplausos e gritos] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, senhor-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington Domingos Pereira. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Sr. Presidente, público que nos assiste, os aposentados que estão junto conosco. 

Quero aqui, em primeiro lugar, falar de algumas situações que ocorreu aqui, e às vezes, o que 

acontece? Quando… Para o Projeto vir para a Ordem de Urgência, o que o Rai falou está correto, os 

quatro Vereadores foram contrários ao Projeto de Urgência. Isso aqui está na Casa. Foi o Wellington, 

o Digão, o próprio Lucas e o Rudinei. E mais um detalhe que fere aí, que eu usei da palavra aqui, 

porque até o Vereador Rudinei, ele se expressou que nunca votou contra o funcionário público. Me 

estranha a palavra dele, porque aqui, dentro dessa Casa aqui, ele já votou, sim, na Câmara Municipal, 

e é fácil provar, tá certo? Ele já votou, sim. Então, não vem com estratégia, que é isso e aquilo, que 

ele já votou contrário a essa Casa, o Rudinei Lobo. O ticket alimentação. Outra situação que eu 

vejo… Assim, meu voto é favorável junto com vocês, o Projeto é do Governo, o Projeto é do 

Prefeito Henrique. Parabenizando todos vocês, sim, como aposentados. Meu voto vai ser favorável. 

Muito obrigado, Presidente. E oriento(*) todos vocês. [Aplausos] “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero 

justificar meu voto, é favorável, certo? E agradecer ao Prefeito Henrique e mais a Comissão, ao Dr. 

Roberto, que participou desse processo. Parabéns a todos, vocês merecem. Eu também sou um 

aposentado, mas claro que eu não levo essa parte, né, mas eu fico feliz, porque-- [Falas fora do 

microfone] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: --perdi. Eu perdi o tempo, não consegui. Mas 

vocês merecem. Porque eu também sou aposentado, mas isso é importante, vocês merecem tudo isso 

que está sendo acontecido hoje, pelo Prefeito e pelos Vereadores que estão votando. Obrigado. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Vereador César precisa votar. “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: O meu 

voto é favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador 

César. [Aplausos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Justificativa de voto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Justificativa de voto. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: O meu voto foi favorável a 

esse Projeto, e mais uma vez eu quero dar os parabéns aos exclusivos, as pessoas que... se esse 

Projeto hoje está na Casa, mais uma vez, é porque vocês vieram para cima, certo? Vocês 

pressionaram. E é isso aí. Esse Governo, ele funciona igual feijão duro, bastante tempo na panela de 

pressão, colocando bastante pressão, ele funciona. Independente, aqui eu não quero que-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: --ninguém seja o pai da criança. O grande… a coisa importante é que hoje os 

aposentados saíram vitoriosos-- [Aplausos e gritos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

--e aqui vai poder voltar o seu vale-alimentação. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da 
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Luz”: Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Muito obrigado, Sr. Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Questão de ordem, Presidente. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, eu sei que os louros(*) são para a Comissão e para quem 

participou. Mas, se não tem a boa vontade do Executivo, não ia nada para frente, gente. Isso é 

verdade! Não adianta ficar com firula para lá e para cá, que se o Prefeito amarra e senta e não... aqui 

o [Ininteligível] do Tribunal de Contas, do Supremo, não ia para frente. Ele teve boa vontade, 

chamou a Comissão. Está sendo votado hoje porque o rapaz quis pôr em pauta e, com a Comissão, 

tocou o Projeto. E nessa(*) já votamos. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Joel, me cede um aparte aí? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sim. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: É, depois da onça morta, todo mundo quer ser o 

pai(*)-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Claro! “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: --quer tirar o corpo(*)-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”:(*) 

Questão de ordem, Presidente. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: --quer se 

aparecer, quer crescer, né? É isso, Vereador. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Se não tem boa 

vontade, não ia nada para frente, gente. Eu estou aqui há 20 anos, se emperra, se senta em cima, não 

ia para frente. Então tem que dar os parabéns para o Governo, para vocês, para a Comissão. E vamos 

votar e vocês vão ser beneficiados, e com justiça. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. Um minutinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Poder falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Só corrigir aqui, porque eu não gosto de mentira nessa Casa. 

Desde a hora que eu cheguei o Vereador Lucas Agostinho está erguendo o Projeto ali, olha. Ele falou 

para vocês que não tem conhecimento do Projeto, mas está com o Projeto na mão e votou contra 

vocês do mesmo jeito na Urgência! Está ali, olha, erguendo o Projeto, ergueu um monte de vez para 

vocês ver. Desde a hora que eu cheguei estava ali. [Falas sobrepostas] “Vereador não 

identificado”: Não deu tempo de ver! “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Vereador, Deus abençoe a sua vida. O importante é que os aposentados saíram 

vitoriosos do dia da hoje. [Falas sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: É isso aí, pessoal, vamos lá! [Aplausos e 

gritos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: É muita mentira nessa Casa, Presidente. “Vereador 

“Allan Sangalli”: Srs. Vereadores, bom dia. Bom dia a todos, público presente. Primeiramente, 

quero parabenizar a essa conquista, essa vitória de vocês pela Comissão organizadora. Parabenizar o 

Prefeito por ter tido a sensibilidade de escutar e estar fazendo uma política igual para todo mundo, 

estar ouvindo, porque em tempos atrás não se tinha esse diálogo. Então, eu quero parabenizar aqui. A 

vitória não é da oposição, não é da situação, a vitória é do povo, é dos aposentados. Porque lá atrás, 

quando atendi uma criança, até quando alguém aqui foi atendido por um servidor público, não queria 

saber se era de direita, se era de esquerda, se era situação ou oposição, atendia igual para todos. A 

vitória é de vocês, parabéns! [Aplausos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Meus amigos e minhas amigas, eu quero dizer aqui que eu não voto 

por ser o Presidente, mas, se eu votasse, eu votava duas vezes nesse Projeto. [Aplausos e gritos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Quero aqui deixar registrado a minha fala. Quero deixar registrado aqui, 

nos Anais dessa Casa, que a vitória é de vocês, aposentados. E parabenizar a Comissão de vocês que 
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esteve junto ao Prefeito, e o Prefeito teve a sensibilidade de, junto com o Dr. Roberto Guimarães e 

mais outros componentes lá, a doutora também, Grazielle(F), que ajudou nesse Projeto para 

beneficiar vocês. Então, eu quero parabenizar a Comissão de vocês, a Comissão da Prefeitura, o 

Prefeito. E Deus abençoe todos vocês! [Aplausos e gritos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente. Questão-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação! [Aplausos e 

gritos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. [Fala fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei! [Aplausos e gritos] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, questão de ordem. Presidente, questão de ordem. Mais uma vez, Presidente, só dar os 

parabéns-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Mais uma vez, só dar os parabéns aos 

aposentados que estão saindo daqui vitoriosos, certo? E precisamos dar uma analisada, porque é o 

seguinte, eu acho que tinha gente interessada aqui em fornecer cesta básica com vocês. Esse é o 

próximo passo que nós vamos fazer, é pegar esse contrato de cesta básica, e vamos fiscalizar em 

cima para ver se não tem alguma coisa de errado em cima disso. Um grande abraço a todos, que 

Deus abençoe vocês! [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem. 

Questão de ordem, Presidente. Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Em nome da professora 

Roseli(F) - a professora Roseli(F) foi a minha professora no primeiro ano -, eu quero parabenizar aí 

todos os aposentados. Teve o meu apoio. Parabenizar também o Prefeito Henrique por ter trazido 

esse Projeto para a Casa com muita rapidez, pois os nossos servidores merecem esse respeito. 

Parabéns, Deus abençoe vocês! Parabéns, professora! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Segunda 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito o 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação de Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 368/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente no valor de R$ 17.350,00, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 17 de junho de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 3 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 368/2025. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 368/2025, Mensagem 34/2025, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 17.350,00, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador César. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum 
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voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira Urgência. O Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

369/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 1.715.665,36, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 17 de 

junho de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, todos os outros 

vo... Viu, Vereadores, eu vou colocar em votação novamente. Se os Vereadores já estavam em pé, eu 

vou manter como favorável, porque já estava, não está levantando. Então, eu vou repetir novamente e 

voltar a votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 3 votos 

contrários, todos os outros votos favoráveis. Solicito 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei 369/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 369/2025, 

Mensagem n. 35/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente no valor de R$ 1.715.665,36, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “César Augusto 

de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador César. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quarta 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a 

sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 370/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente no valor de R$ 220 mil, para fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 17 de junho de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido 

de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, 

todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 370/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei n. 370/2025, Mensagem n. 36/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 
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abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 220 mil, para os fins 

que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do 

Vereador César. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Quinta Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 371/2025, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera dispositivo que menciona a Lei Municipal 3.545, de 28 de 

dezembro de 2000, e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 17 de junho de 2025. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. 3 votos contrários... 4 votos? O Vereador Pereirinha 

também? Fala no microfone, Vereador, por favor. É que eu vi o senhor em pé, né? “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Ô Presidente, desculpa, é porque... por questão da cirurgia, então, aí 

tem que de vez em quando dar uma levantada porque fica doendo. Muito obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Levanta no momento certo [Risos]. [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Mas o meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 3 

votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito o 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 371/2025. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei n. 371/2025, Mensagem 37/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera dispositivos que menciona a Lei Municipal 3.545, de 28 

de dezembro de 2000, e dá outras providências”. Está em discussão. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: O Líder de 

Governo quer a Urgência? Se quiser, eu providencio para o senhor. Sim, o senhor puxou minha 

folha. Sr. Presidente, público presente, a gente recebeu esse Projeto aqui e veio em boa hora. A 

gente... - o senhor quer falar? Eu cedo um aparte para o senhor? Tá bom, então. Sr. Presidente, como 

eu estava dizendo aqui, esse Projeto é muito importante para a nossa Casa, uma vez que diversos 

professores procuraram o nosso mandato. A gente sabe a dificuldade que o Município estava 

passando com a falta de professores, e aqui a gente tem essa questão... – eu não estou nervoso, não, ô 

Líder de Governo - aqui a gente fala que de(*) 28 de dezembro de 2000 passa a vigorar a seguinte 

redação: “O servidor contratado por tempo determinado não poderá ser novamente contratado com 

base na Lei antes de 24 meses do encerramento do contrato anterior. Revoga o seu inteiro teor do 

Art.(sic) 3 e do Art. 4 da Lei Municipal 3.545, de 28 de dezembro de 2000. Essa Lei entrará em vigor 

a partir dessa publicação”. A gente vê que diversos professores entraram no Ministério Público a 

respeito dessa questão, porque estavam sendo prejudicados por conta dessa Lei. E ela veio em boa 

hora, foi revogada, vai contemplar diversos profissionais da educação, que a nossa Cidade está 
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precisando. E por isso eu já declaro aqui, o meu voto é favorável. E eu agradeço o momento de fala, 

Sr. Presidente, muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. [Aplausos] 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, nós já tínhamos feito uma Indicação ao 

Prefeito referente a esse Projeto, tendo em vista que hoje o que está acontecendo no nosso 

Município, ela é inaceitável, a falta de professores. E graças a Deus, depois de seis meses de 

Governo, a Secretaria de Educação, junto a gestão, conseguiu fazer um processo seletivo. E agora 

espero que, após as férias agora, do meio de ano, voltem as aulas normais, né, com todos os 

professores dentro da sala de aula. Nós tivemos relatos esses dias que no Anchieta 240 alunos, 8 

salas de aula sem professores, e os alunos no pátio praticamente o período inteiro. Então, é um 

Projeto que vem em muita boa hora, um pouquinho atrasado, mas graças a Deus já está aqui e tem o 

nosso voto favorável. E que Deus abençoe a vida de todos, inclusive dos nossos grandes professores 

aí. Obrigado, Presidente. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington Domingos 

Pereira. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Mais uma vez, aqui quero agradecer ao Prefeito Henrique, ao Vice Prefeito André e ao 

Secretário de Educação, né, o Projeto ter vindo aqui em bom momento. Com algumas dificuldades, 

porque às vezes a gente não analisa, a Secretaria, mas passa por algumas dificuldades. Não é naquele 

momento correto, mas está aqui o Projeto e agora é só colocar em prática. Deus abençoe, obrigado. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Minha fala é de 

agradecimento. Quero agradecer aqui, agradecer a Deus por ter tocado no coração das pessoas e ter 

feito esse Projeto. A gente sabe que alguns professores procurou alguns Vereadores, e a gente sabe 

que essa Lei aí, ela é manca, né? Porque onde se viu um professor ter que ficar sem trabalhar e aluno 

ficar sem estudar? [Aplausos] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu... às vezes eu me perco em 

algumas Leis que tem aqui no país, porque o aluno fica sem aula, fica prejudicado; o professor fica 

sem ganhar, fica prejudicado dentro de casa. Sendo que o professor podia trabalhar infinitamente, 

sempre, né, e o aluno não poder ter esse prejuízo. A gente tem a escola do Caique(F) lá, eu participo 

de alguns grupos lá, e diariamente é sala de aula sem professor. Às vezes não é por falta de vontade 

da diretora, por falta do Secretário, por falta do Prefeito, por falta de ninguém, é falta, talvez, de uma 

Lei lá em cima que derrube essa Lei aqui em baixo aqui e que faça com que o professor, ele tenha 

condições de dar o estudo para o aluno, né? Porque a gente está aqui por causa do professor, o 

médico está por causa do professor, o advogado é por causa do professor. [Aplausos] “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Quem seria a gente se não fossem os professores? Sem dizer que a escola é 

uma extensão da casa da gente. Parabéns a todos, que Deus abençoe vocês, professores, e que vocês 

possam ganhar mais também, ter um salário mais digno. Obrigado. [Aplausos] “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Sr. Presidente, Nobres Pares. Primeiro eu quero parabenizar a classe dos professores, que sofreu 

muito com essa Lei que vem interrompendo, no Município de Sumaré, muitas aulas, muitos alunos 

nossos da Cidade ficaram fora da sala de aula - e estão ainda, a Lei vai entrar em vigor. Então a gente 

perdeu, pelo menos, seis meses. Sem contar que no final do ano passado também a gente teve esse 
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problema, muitas salas de aula sem professor. Como eu disse agora há pouco, não existe oposição, 

não é lado “A” ou lado “B”, é lado de Sumaré. Eu falei agora há pouco - Vereador Rai, me permite 

de novo parafrasear o senhor -, é isso, quando for bom para a Cidade vai ter 20 votos - o Presidente 

vota duas vezes, como ele sempre fala -, serão 21 votos. O que for bom para Sumaré, é bom para a 

Cidade, pode contar com a gente. E obrigado, gente, pela paciência, pela luta de vocês professores, 

podem contar com essa Câmara sempre, em qualquer pauta que for para a educação. Muito obrigado. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu, como professor que sou também, eu 

quero aqui parabenizar o Prefeito por, mais uma vez, juntamente à Secretaria de Educação, na pessoa 

do nosso Secretário Danilo Azevedo, que muito se empenhou, rapidamente, para resolver essa 

questão. Foi algo que passou despercebido, não foi proposital. Mas, assim que procuramos, 

conversamos, ele prontamente se dispôs a resolver o quanto antes. Pois, mais do que nunca, o 

Secretário, o nosso Prefeito, quer sim 100% dos professores nas salas de aulas. E parabéns a vocês 

que prestaram concurso, que passaram, e muito em breve vocês estarão exercendo a função de vocês. 

Contem com o meu voto e o meu apoio. Deus abençoe. [Aplausos] “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Obrigado. Presidente, quero aí agradecer ao Secretário de Educação, o qual alguns professores 

vieram me procurar e fomos falar com ele, como o professor Edinho. E ele imediatamente falou com 

o Prefeito, sentaram e resolveram a situação. Isso é muito importante. Como diz o Vereador Digão, 

desde o ano passado está faltando professor, não é esse ano, né? Então, ele bem dito nas palavras 

dele, que foi isso que aconteceu. E agora vai resolver o problema, e vamos voltar para o segundo 

semestre completo de professores. Obrigado. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Peço permissão para falar do local, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Eu quero 

parabenizar o Prefeito, o Secretário que está mandando esse Projeto, votação. Inclusive agora, em 

Regime de Urgência, tendo em vista que a próxima Sessão (LDO) nós não podemos votar Projetos 

de Lei, e é de extrema importância a gente fazer essa votação hoje para que após o recesso volte 

100% dos professores. Muitos professores têm procurado esse Vereador, assim como os demais 

Vereadores já falou, referente a esse problema, né, que não pode fazer novamente a contratação 

daqueles que já trabalharam. E a gente precisa de fato resolver, flexibilizar isso, porque tem muitos 

bons professores que já passou pela rede, já atuou aqui em Sumaré, e a gente precisa, assim como foi 

dito aqui no Plenário, todos nós necessitamos de um professor, necessitamos desse profissional para 

nos educar, ensinar a ler e escrever. E é muito importante que aqueles que já têm experiência na 

Cidade de Sumaré possam continuar trabalhando ou trabalhar novamente na Cidade. E é muito 

importante a gente aprovar esse Projeto hoje. Parabenizar o Prefeito por estar mandando em Regime 

de Urgência para que a gente aprove, e parabenizar todos os professores, que também vão ser 

beneficiados com essa Lei. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Enquanto votam, eu gostaria aqui de parabenizar o Prefeito por ter a 

sensibilidade de mandar esse Projeto de Lei para beneficiar todos os professores. Parabenizar os 

professores que estão aqui presentes, professor e professoras. E também parabenizar a Comissão que 

fez o estudo junto com o Prefeito, para que pudesse mandar esse Projeto para que beneficiasse todos 
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os professores. E eu tenho certeza que o Roberto Guimarães também tem o dedinho apontado nesse 

Projeto. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: O meu voto é favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado 

o voto favorável, Vereador César. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vai votar Geraldo? 

Foi! “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: O meu voto é fa... Ah, foi, foi. Foi lá, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Risos]. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Desenroscou. O 

meu voto é favorável, Presidente. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: 

com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Sexta Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Uma questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, se tratando do Projeto de Lei que vai entrar em 

Urgência, baseado no Art. 195 do Regimento Interno, na primeira linha aqui, eu gostaria que pudesse 

ser anunciado aqui que foi protocolado um Ofício por alguns Vereadores aqui, baseado nesse artigo. 

Foi protocolado um Ofício ao senhor, como Presidente, né, como a Mesa Diretora, e a Comissão 

também de Justiça e Redação. E, já aproveitando, baseado no Art. 196, no inciso II, linha “A”, eu 

queria poder pedir para o senhor para que pudesse pedir ao Secretário que ele fizesse a leitura desse 

Ofício; e como... baseado no Regimento, o senhor pode deliberar também sem colocar ao Plenário. 

Se o senhor pudesse avaliar, por favor. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria 

só... Permissão para falar do local, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria de ressaltar que o Ofício que eu acabei de 

solicitar ao senhor, para que possa ser definido a leitura ou não, ele trata sobre o impacto financeiro, 

algo muito importante nesse Projeto de Lei, que subiu de extrema Urgência para a Casa aqui. Então, 

seria um Ofício que foi apresentado pelos Vereadores, por alguns Vereadores dessa Casa, que trata 

sobre o impacto financeiro. Só para deixar claro o teor desse Ofício, tá? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Tudo bem, Vereador. O pedido da V. Exa. é regimental, mas aqui no Art. 197, inciso III, 

como o Ofício foi protocolado durante a Sessão na Secretaria e eu não tenho conhecimento do teor 

do Ofício, eu indefiro a leitura do Ofício. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Existe a possibilidade de o senhor suspender a Sessão por cinco 

minutos para que o senhor tenha conhecimento do Documento? Ou não? Obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador... O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Só uma pergunta: O 

Ofício do Vereador Digão, ele não vai ser feito a leitura? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu indeferi. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Tá. Sr. Presidente, o Projeto vem de Urgência, em 

cima da hora, para a gente poder fazer o estudo, certo? Esse Ofício, ele só foi protocolado agora 

justamente porque nós também não tínhamos um tempo hábil de fazer a avaliação, certo? Agora, o 

PL está sendo votado em Regime de Urgência, sem o estudo de impacto financeiro, certo? O que 

contraria a Lei Complementar 101/2000 no Art. 16 e 17. Então, assim, nós... Eu acho que essa Casa 

precisa de ter um pouco de responsabilidade em cima disso por conta da importância do Projeto, é 

um Projeto de 90 milhões! É um endividamento que nós vamos fazer para o Município de 90 
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milhões, sem o estudo de impacto financeiro, sem um planejamento da Prefeitura, certo? Nós 

estamos assinando um cheque em branco e entregando na mão do Governo. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador, o Projeto não está em discussão ainda. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Não, mas eu não estou fazendo a discussão do Projeto, eu, sim, estou 

fazendo a... [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor está falando do Projeto. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: A discussão que eu estou fazendo é em cima do 

Ofício que o senhor indeferiu, certo? O Ofício que o senhor indeferiu é para a gente poder ter 

algumas informações em cima do Projeto, não tem o impacto financeiro no Projeto, mais uma vez, 

Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ô Vereador... Vereador, só para 

ciência da V. Exa., eu já indeferi, tá, a leitura. Quero dizer para o senhor também que a Sessão 

iniciou às 11h30, e antes de a Sessão iniciar, eu pedi para que encaminhasse todos os Projetos que 

entraram de Urgência para todos os Vereadores. Então, a ciência do Projeto foi antes das 11h30, que 

todos os Vereadores, inclusive V. Exa., teve a ciência. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sr. Presidente, R$ 90 milhões em meia hora de estudo-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Então, das 11h30 até agora, já faz quase duas horas que o Projeto... “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Mas a Sessão-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: O senhor já tem ciência. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: --está 

rolando, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então... “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: É R$ 90 milhões, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, mas aí o senhor 

faz a discussão, se o senhor quiser, do Projeto depois-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --tá bom, Vereador? [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Tá bom, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu... [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Só 

fazer uma questão de ordem para o senhor. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria que o 

senhor pudesse verificar com o jurídico, o Art. 196, ele me dá a prerrogativa de fazer essa leitura 

verbal. Eu gostaria de verificar se, diante o Art. 196 do Regimento Interno, eu, como Vereador, um 

dos que protocolou esse Ofício, posso fazer a leitura, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador, eu acho que o senhor está um pouco equivocado, que o senhor não pode fazer a leitura, 

que a leitura é da Mesa, tá? Mas se o senhor quiser se inscrever na Explicação Pessoal, aí é 

prerrogativa da V. Exa., tá? “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Agradeço, só... realmente eu só fiz o questionamento em relação a essa 

situação, mas depois, na Explicação Pessoal que foi votada, acho que não tem necessidade de fazer a 

leitura. Agradeço, Sr. Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. Após a leitura do 1º Secretário, eu dou questão de ordem para o 

Vereador Rudinei Lobo. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 372/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Autoriza o Município de Sumaré - SP a contratar com a Desenvolve São 

Paulo (Agência de Fomento do Estado de São Paulo) operações de crédito com outorga de garantia e 

dá outras providências’. O pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 17 de junho de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
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Questão de ordem do Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para 

falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Só um... 

diante da discussão, um alerta aqui... - isso é coisa da minha cabeça. Se não tiver o estudo de 

impacto, pode acontecer de a gente votar esse Projeto e ele ser prejudicado inconstitucionalmente por 

não ter o estudo de impacto? Alguém pode me orientar nisso? Porque, se tiver, infelizmente, por 

mais que os 90 milhões sejam para boas coisas, eu vou votar contrário, porque eu vou votar uma 

coisa aqui, depois alguém vai entrar na justiça e vai derrubar, e a gente... bem, pelo menos eu, né? 

Vou virar o meu voto aqui, mico(*), eu tenho que saber o que eu estou votando, né? Eu sinto no 

dever de falar isso, e sinto no meu coração que está faltando um pouco de transparência pelos 90 

milhões, sendo que a gente aprovou 300 no começo do ano. E nem o... Não pegou os 300 ainda, 

espero que esses 90 venha. Mas eu tenho medo que isso possa, como um cartão de crédito, virar uma 

bola de neve e impactar no final do ano no salário, na Saúde, sei lá, em algum lugar aí que possa 

prejudicar a população. A minha dúvida é só essa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em 

votação-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --o Pedido de Urgência. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros votos 

favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, o Art. 196, ele me 

permite fazer Requerimentos de forma verbal, e eu gostaria de fazer o meu Requerimento de forma 

verbal. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Lucas Agostinho, 

conforme o pedido da V. Exa., foi em cima do Art. 196, eu acho que o jurídico deu a explicação, 

acho que o senhor já entendeu, ou o senhor quer que eu... não precisa, né? Eu acho que o senhor 

entendeu, né? Então, como o senhor já entendeu, não vai ser possível. Solicito que o 1º Secretário 

leia os Pareceres do Projeto de Lei 372/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --n. 372/2025, Mensagem n. 38/2025, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Autoriza o Município de Sumaré a contratar 

com a Desenvolve São Paulo (Agência de Fomento do Estado de São Paulo) operações de crédito 

com outorga de garantia e dá outras providências”. Está em discussão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para usar a 

Tribuna? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pelo tempo regimental, Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, público que nos assiste, público presente, e, 

principalmente, um apelo vai aqui aos meus Nobres Pares, os Srs. Vereadores que fazem parte dessa 

Câmara conosco aqui. Eu venho, nesse momento, gente, mais uma vez pedir para que vocês olhem 

com muita atenção. A gente está votando 90 milhões de empréstimo. A gente já votou, sim, em 

momentos anteriores, porque eu sei que daqui a pouco alguém pode falar: “É, mas a gestão passada 

você votou empréstimo, você deu margem para que o Prefeito tivesse possibilidade”. Sim, eu votei. 

O Prefeito sentou na mesa, e quem foi Vereador com a gente na gestão passada sabe que o Prefeito 

sentou na mesa e falou: “A gente vai votar por isso, por isso e por aquilo”. Não subiu de Urgência, 

não subiu desse jeito, a gente discutiu. O que me preocupa é que são seis meses de Governo. Em seis 

meses de Governo, é o segundo empréstimo que a gente está fazendo. Então, assim, o que é que eu 
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pedi nesse Ofício? O que é que seria o impacto financeiro? Por que o impacto financeiro? Aonde isso 

aqui vai ser investido? De que forma vai ser investido na Cidade? Para onde a gente vai começar a 

utilizar esse valor? Porque eu leio aqui, está muito vago, gente. Ele diz aqui que no Projeto... que 

vale ressaltar que chegou para a gente aqui, sim, quase em cima do horário da Sessão, não teve forma 

de estudar, não teve como a gente poder avaliar. A gente pediu o impacto financeiro. Quero deixar 

aqui livre um aparte, qualquer um de vocês, Vereadores, que falaram com o Governo, que conversou 

com o Governo, puder nos explicar, eu faço questão de ouvir, que é importante. Se vocês puderem 

me provar que isso aqui é importante para a Cidade, que vai acabar com a fila na Saúde, que a gente 

não vai ter mais gente morrendo na UPA esperando para ter vaga Cross, que a gente não sai mais 

do(*) Ministério Público, que a gente vai acabar com a fila da Educação, que a gente vai ter 

saneamento básico. Então, se alguém de vocês explicar para onde vai ser esse dinheiro, pode contar 

com o meu voto na hora, eu vou sair daqui e vou falar: “Meu voto é favorável”. Mas o que me 

assusta? Ele fala aqui, “eficiência energética”, tá, o quê? Para onde é essa eficiência energética? 

Onde vai ser colocado isso? Entre outra... “energias renováveis”, também, mas para quê? Será que 

energia renovável, aqui, eficiência energética, a gente vai usar? Porque aqui, em uma parte, ele fala 

assim, olha: “Aquisição de veículos”. Será? A gente acabou de ganhar alguns veículos aqui na 

Honda. Será que a gente vai ter aquisição de veículos agora totalmente ecológicos, que a gente não 

vai mais precisar usar essa frota de veículos aí para poluir, gastar com combustível? A eficiência 

energética vai ser para isso? Outra questão que nos fala aqui, que é muito importante: “Mobilidade 

urbana limpa, resíduos sólidos, aquisição de máquinas”. Oh, aí eu fiquei feliz, gente, porque agora a 

gente vai ter vida própria. A gente vai acabar com um contrato de uma terceirizada de 49 milhões. É 

para isso, então? Esse empréstimo é para a gente começar a ter vida própria? A gente não vai mais 

poder ter uma terceirizada no Município, vamos ter máquinas nossas, vamos ter nossa própria 

eficiência? Outra questão que fala aqui, que aí é a mais importante, que vale muito a gente se atentar, 

que ele diz que esse valor de 90 milhões, que vai ser adquirido aqui, ele vai cuidar da Saúde. De que 

forma? Para onde vai esse valor da Saúde? Porque, assim, hoje a gente não precisa mais contratar 

médicos, que a gente paga quase 100 milhões para a OS. O Instituto São Lucas tem um valor de 98 

milhões de contrato. Então, a gente precisa ter responsabilidade para votar. Você sabe por quê? Essa 

Cidade aqui já sofreu muito lá atrás. A gente acabou, se eu não me falha a memória (eu não era 

Vereador, mas vocês, muitos aqui eram), a gente acabou de pagar, se eu não me engano, em 2017 

uma dívida que foi constituída lá no início dos anos 90. Então a gente precisa ter cuidado, gente. Não 

é sair pegando dinheiro, pegando dinheiro, mas de que forma esse dinheiro vai ser aplicado? 

“Aonde” vai ser aplicado? “Aonde”... vai doer no bolso do povo daqui 20 anos. E não é só no meu, 

não, é no meu e de cada um de vocês que paga impostos na Cidade. Porque o imposto da Cidade não 

é barato não. Para você ser um comerciante, você paga taxa publicitária, você recolhe imposto; para 

você morar na Cidade, você paga imposto em tudo, você paga o imposto para a Prefeitura. Vale 

ressaltar que esse imposto também é algo que a gente tem que ter muito cuidado com que está 

acontecendo com isso. Porque daqui a pouco os nossos impostos vão ser vendidos para banco, e a 

gente tem que ter cuidado se a sua casa não vai para leilão já, já. Então, gente, eu estou aqui para 

falar que eu voto contrário a mais um empréstimo de 90 milhões, a não ser que qualquer um 

Vereador da base, que tenha conhecimento, que não esteja no Projeto de Lei, não esteja no impacto 

financeiro, me prove o contrário. Porque, assim, não venham me falar assim: “Ah, vocês são 

oposição”. Votei um monte de Projeto favorável aqui. O que for bom para a Cidade pode contar com 

meu voto. Agora, não dá para mim vir aqui e votar 90 milhões em um cheque em branco, né, gente? 

Eu já dei um cheque em branco, que não foi... não foram fazer nenhuma Emenda na semana passada, 

no que nós votamos, que é o planejamento de 2026 para a Cidade. A gente falou: “Vamos dar ao 
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Governo a possibilidade de tocar, conforme eles mesmos fizeram”. Então, assim, olha, a gente tem 

que ter responsabilidade. Já votei empréstimo nessa Casa, sim, e se tiver que votar para algo que está 

aqui, olha: “Vai ser para Saúde ou vai ser para Educação, vai ser para isso ou para aquilo”, a gente 

sabe para onde vai e sabe aonde cobrar. Porque, desse jeito, eu vou cobrar quem amanhã? Eu vou 

olhar para quem? Porque aqui está genérico: “Ah, vou investir em energia renovável, vou investir em 

maquinário”. Esse maquinário vai ser para tirar essa terceirizada? Vai ser para acabar com isso? E se, 

“ah, não, é para Saúde, vai se construir um hospital”. Tá bom, vamos ver onde é. Inclusive, eu já 

quero falar aos senhores aqui, quem quiser assinar, eu vou fazer um Ofício para a gente entender a 

questão do hospital, que é importante! Eu fiz uma live antes da eleição, para não falar que é questão 

política, e falei: “Quem ganhar a eleição, eu vou cobrar do hospital”. Porque todo mundo começou a 

falar que não(*) tem nenhum hospital na Cidade. Eu acho que é importante o hospital, mas antes a 

gente tem que cuidar da Saúde. A Saúde está precisando de cuidados. E é só a gente dar uma voltinha 

em qualquer Posto de Saúde. Então, eu estou aqui não é para ser contra, não é para criticar, mas é 

para querer entender para poder cobrar aonde vai mais 90 milhões, entendeu? Porque a gente tem que 

ter cuidado, gente. A gente já viu, na história dessa Cidade, salário de servidor ficar atrasado, 

parcelado. A gente já viu muita coisa ruim na história dessa Cidade, e eu tenho muito cuidado com 

isso. Quando eu subir(*) nessa Tribuna aqui para falar, por exemplo, da terceirização do hospital 

(que ainda é um assunto que está pujante, que muita gente acha “ah, tá bom”, ontem teve manifesto 

lá), é porque a gente já viu terceirização, por exemplo, em cidade vizinha, de sair gente preso por 

tirar da Saúde, por tirar de vidas. Então é responsabilidade de cada um de nós. E aqui, até acabar a 

discussão desse Projeto, se alguém me convencer que 90 milhões é importante, tem meu voto 

favorável. Eu deixo o desafio aqui, pode contar comigo. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão 

para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: Público presente que nos assiste, todos os 

Vereadores, eu me sinto contemplado com a fala do nosso amigo Vereador Rodrigo Digão, porque 

no início do ano, no Projeto de Lei 281, a gente aprovo... a Câmara aprovou quase 500 milhões aqui, 

500 milhões aqui. Então, assim - 500 mil aqui -, já teve esse voto no início do ano. Então, assim, a 

gente tem sofrido com essa questão. Eu concordo com o Vereador, ficou muito vago aqui. Aqui, no 

Projeto, fala que: “As razões que me levam a propor a presente propositura são objetivas, o crédito 

tem a finalidade de modernização da audiência pública, infraestrutura urbana e viária, eficiência 

energética, energias renováveis, mobilidade urbana e limpa, resíduos sólidos, Saúde, Educação, 

aquisição de veículos, máquinas, equipamentos novos, entre outros”. É bem difícil. A gente... Falei 

com um Vereador (amigo nosso) da cidade de Paulínia, o Hospital de Paulínia atende cerca de quase 

40% do público da nossa Cidade de Sumaré. A gente sofre com a questão do Hospital Municipal, a 

gente está sofrendo com a questão do Estadual, a gente sofre com a questão dos entulhos. Muitas das 

vezes a população também, eu acho que falta conscientizar essa questão, mas o Poder Público tem 

poder para isso. Outra questão também, aqui fala a respeito de máquinas. A gente tem dificuldade, a 

gente faz Indicação, o pedido não é atendido. E a gente vê aí, tem vídeo aqui, olha, de máquinas 

fazendo serviços terceirizados, e a população, que precisa em um bairro, não é atendida. Então, 

assim, eu faço das palavras do Vereador Rodrigo Digão a minha. Se tiver alguém que tem o impacto 

financeiro e convença a gente a votar esse Projeto, pode contar com meu voto, mas eu tenho 

dificuldade em aprovar 90 milhões de empréstimo para a nossa Cidade. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 



20 
 

  

“Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero 

fazer uma parte das minhas palavras nas palavras do Vereador Rodrigo Digão. Há um tempo atrás aí, 

eu já era Vereador, e naquele momento o Município, ele tinha acabado de pagar o Pronurb - isso né, 

Sr. João -, foram 25 anos. Inclusive, a gente até comprou um bolo, né? Eu cheguei com o bolo aqui 

nesse Plenário, cantamos parabéns, porque a gente se livrou de uma dívida. O meu receio, em cima 

do que foi falado aí, é o seguinte: Alguém da base pode explicar para a gente certinho? Porque eu 

quero votar. Porque se o Prefeito mandou, talvez ele tenha a melhor das boas intenções. Mas, quando 

a gente pega na questão aí de veículos, né - igual o Digão falando ali -, a Honda deu um monte de 

carro. No mandato passado, veio bastante carro mandado pelo Governador, veio ambulância, carro 

para guarda, carro para ambulâ... para o Samu, veio bastante... tem bastante carro. Será que vai cortar 

contrato de carro com esse valor? Tem a questão da Agreg(*) aí, e é um buraco sem fim. Eu acho 

que é mais fácil passar na Câmara um Projeto que abre uma linha de crédito para comprar máquina 

particular da Prefeitura do que pagar aluguel. É igual uma casa, é igual um morador. Às vezes ele 

paga lá R$ 1,5 mil de aluguel e a parcela da Caixa é 1,5 mil. “Ah, mas vai demorar 20 anos”. Mas, 

quando terminar o contrato, é dele. Então, assim, esse dinheiro é para isso? O Digão falou do 

hospital. É para fazer hospital? Vai fazer hospital pela mão de terceiro? Vai ter que pagar aluguel 

para o terceiro? [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Então, assim-- “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão... O senhor está pedindo um aparte do Rudinei? “Vereador 

“Wellington de Souza”: Teria como suspender a Sessão por 20 minutos? “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Suspendo a Sessão por 20 minutos, e aí, após, a gente volta a 

fazer a discussão. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que registrem suas 

presenças, por favor, Vereadores. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, eu pedi primeiro. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Ques... ques... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Olha, nem reabri a Sessão ainda, tá? [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Reabriu, porque o senhor já pediu para votar, 

para votação-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, para votar não-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: --para abrir. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --eu 

pedi para registrar suas presenças. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Então... Então, 

mas já reabriu. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Após o registro, aí-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Já reabriu. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, não abri ainda, Vereador. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Claro que reabriu, o senhor pediu para registrar a presença. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, tudo bem, não abri ainda. Calma, Joel! Como é que eu abri? 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador César. Tem alguém com a fala? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Eu nem sei [Falando fora do microfone]. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com quórum suficiente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem-- 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --reabro a Sessão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Pela ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Ordinária do dia 17 de junho de 2025. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Eu pedi primeiro, Presidente. E eu sou mais velho também. “Sr. Presidente 
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“Hélio Silva”: Primeiro, como eu não estava no momento que foi pedida a suspensão da Sessão, 

Vereador, eu pedi para o jurídico vir até aqui para mim poder ser orientado juridicamente, né, sobre 

quem estava com a palavra ou já tinha terminado(*) a palavra. Então, tinha um Vereador que estava 

com a palavra, só vou perguntar para ele se ele quer dar continuidade na fala dele. Dependendo do 

que ele falar, eu dou a questão de ordem para o senhor. Pode ser, Vereador? “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, mas ele… Para poder, o Presidente interino estava no momento, o 

Vereador Lucas, ele encerrou porque já tinha terminado a fala, nós fomos para lá. Então a 

[Ininteligível] já encerrou. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Não, mas aí já encerrou a questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: É fácil, 

é só perguntar para o Vereador se ele vai continuar com a fala-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. Posso falar? Eu sou a parte interessada(*). “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Quem estava com a palavra era o Vereador Rudinei. [Falas sobrepostas] “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ué, o senhor não vai verificar com o Jurídico? 

“Vereador não identificado”: Isso. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu estava com a palavra, 

o Vereador Wellington-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu quero saber se o 

Vereador Rudinei quer dar continuidade. Qual o tempo que parou? [Falas fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O Rudinei vai continuar? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, 

eu estava com a palavra, o Vereador Wellington pediu a suspensão, e o Vereador Lucas ia pedir um 

aparte. Então, eu vou dar minha parte para o Vereador Lucas falar, e aí depois-- [Falas sobrepostas] 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Não tem isso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Não, eu quero saber se o senhor vai dar continuidade. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: É ele. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Não pode. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Se o senhor não for continuar, eu vou dar a questão de ordem para o 

Vereador Joel. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Não, pode dar para o Vereador Joel então, para 

a gente encaminhar. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, baseado no Art. 249, inciso III do 

nosso Regimento, eu peço o encerramento da discussão, e colocar em votação o Projeto de Lei 

372/2025. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. Presidente, 

questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu vou colocar primeiro, Vereador, em votação a 

questão de ordem do Vereador Joel, depois eu coloco a questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, só antes de o senhor colocar a questão de ordem 

do Vereador Joel, eu só gostaria de... só para mim fa... Não vou discutir o Projeto, só para mim falar 

uma situação aqui. Se o senhor me permitir. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 

senhor não vai discutir o Projeto? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, não vou 

discutir o Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então vou-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, mas vamos votar primeiro o meu pedido-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Tá. Eu... “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: --depois o senhor passa 

para ele. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, é em cima do pedido do Vereador 

Joel. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Vamos votar o nosso primeiro aqui. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, só um... Posso fazer uma fala? Não é 

discussão do Projeto, é em cima-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Mas... “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: --do pedido do Vereador Joel. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu vou 

colocar em votação primeiro o pedido do Vereador Joel, tá? O senhor me perdoa, Vereador, que eu já 

tinha falado, tá? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Disponha, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Então, eu coloco em votação o pedido do Vereador Joel, que foi o 
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pedido... a suspensão da discussão do Projeto de Lei, encerramento, encerramento da discussão 

Projeto de Lei 372/2025. Os favoráveis ao encerramento permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 2 votos contrários ao ence... 4 votos contrários ao encerramento, todos os outros votos 

favoráveis, aprovado o encerramento da discussão do Projeto de Lei. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Minha fala seria em 

cima do pedido do Vereador Joel, para que os Vereadores votassem contrário, mas já foi votado. 

Tendo em vista que foi pedido pelo Vereador Wellington Souza a suspensão da Sessão, para que 

possamos fazer o estudo do Projeto, para ler o Projeto, para entender qual que é a intenção do 

Prefeito. Mas, infelizmente, já foi votado para não fazer a discussão do referido Projeto, a gente tem 

que obedecer a opinião de cada um dos Nobres Vereadores, certo? Mas infelizmente esse é um 

assunto que nós temos que fazer uma discussão, e essa discussão tem que ser longa, porque nós não 

estamos falando de qualquer coisa, não é nada banal, e sim o empréstimo de 90, R$ 90 milhões, que 

o Prefeito quer fazer. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor falou que não ia 

falar do Projeto, mas tudo bem. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Deixa... Olha, só para... “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, não falei do Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Então, não havendo mais oradores, em votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: O meu voto é favorável ao 

Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador César. Encerrada a 

votação: com 16 votos favoráveis, 4 votos contrários, aprovado o Projeto de Lei. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Gostaria de 

fazer a justificativa de voto e pedir autorização para usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Pelo tempo regimental. Fazer a justificativa de voto, Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público que nos assiste presencialmente, 

através das redes sociais. Essa Casa acaba de entregar mais um cheque branco ao Prefeito Municipal 

no valor de R$ 90 milhões. Esse recurso vem em cima de um Projeto do Governo do Estado que é 

muito bom, que é o Desenvolve São Paulo. Porém, eu gostaria de fazer a minha justificativa, por que 

é que eu votei contrário, Srs. Vereadores, a esse Projeto? Pela falta de esclarecimento deste Projeto. 

Nós temos um Projeto na onde que tudo que está aqui está muito vago, na onde o Prefeito fala que 

vai ser feito alguns investimentos de máquinas, de equipamentos, de aquisição de veículos, de 

energia em... investimentos em energias renováveis, e nada mais além disso. Nós estamos falando de 

90 milhões, e uma justificativa de quatro parágrafos, e um Projeto de Lei de uma folha e meia. Então, 

são 90 milhões em menos de três folhas aqui, na onde que não tem nenhuma explicação e nenhuma 

justificativa, nada que mostra clareza para a população da onde que está sendo feito o investimento 

desse recurso, e como que vai ser o cronograma de uso desse recurso e também o cronograma de 

pagamento deste recurso. Então, nós estamos aqui endividando a nossa Cidade para o futuro, e isso 

aqui é muito preocupante, e nós tínhamos que ter aqui um pouquinho de bom senso, tá bom? 

Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado aos Nobres Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Srs. 

Vereadores, nobres amigos e amigas presentes, vim aqui, né, dizer que há pouco tempo perdemos aí 

um amigo, o Thiago Franco Bueno, nosso amigo e eterno “Beicinho”. Uma pessoa que jogou em 

vários times da região de Sumaré, já jogou fora também, e jogou no time do Fumaça Futebol Samba. 

Beicinho, que Deus o tenha. Estava sofrendo; na realidade, ele descansou. Sétima Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira 
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da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 353/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera a 

denominação de parte da via pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo 

alargamento’. O pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha 

a matéria”. Salas das Comissões, 17 de junho de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em 

votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 

votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura... dos Pareceres do Projeto de Lei n. 353/2025. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde, só com a assinatura 

do Vereador Dudu Lima; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereadores da Comissão de Educação e Saúde, Vereador Digão e Vereador Wellington Souza, 

gostariam de poder registrar a assinatura dos Pareceres do Projeto? “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: O Projeto foi discutido na Comissão, 

surgiu um pouco de dúvida, mas eu e o Vereador Wellington discutimos, nesse momento que ficou 

parado, e nosso parecer é favorável ao Projeto. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington 

Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Meu parecer favorável. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis de todas as Comissões, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 353/2025, Mensagem 32/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera a denominação de parte da via pública que menciona a 

outra que se trata de seu respectivo alargamento”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador César. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Oitava Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 362/2025, autoria: 

Vereador Rai do Paraíso: ‘Dispõe sobre a denominação da Quadra Poliesportiva do CCTI’. O Pedido 

de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das 

Comissões, 17 de junho de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 3 

votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 362/2025. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei n. 362/2025, de autoria do Vereador Rai do Paraíso: “Dispõe sobre a 
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denominação da Quadra Poliesportiva do CCTI”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador César. Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Item 1, Item 2 e Item 3 saem da Ordem do Dia por apresentação de 

Emenda. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra, voltaremos ao 

Expediente nas Indicações. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador 

Professor Edinho - de n. 7657 a 7660: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 

7661 a 7664: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 7665... [Fala fora do 

microfone] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Não. Indicação de autoria do Vereador Rudinei 

Lobo - n. 7665 a 7672: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 7673 a 7675: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 7676 a 7690: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 7691 a 7704: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Fabinho - n. 7705 e 7706: Reparo no pavimento asfáltico e pintura e remarcação de solo; 

Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 7706 e 7708: Limpeza e retirada de galhos, retirada 

de galhos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 7709 a 7737: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 7739 a 7747: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

César Bianchi - n. 7748 a 7753: Diversos; Indicação de n. 7754 - de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - a 7773: Diversos; Indicação de autoria dos Vereadores Wellington Souza e Rodrigo 

Digão--- [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Se possível, eu gostaria de ler na íntegra a Indicação 7774, por 

gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sete mil...? “Vereador “Wellington de Souza”: 

Setecentos e setenta e quatro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Após o Vereador 2º Secretário fizer 

toda a leitura, a gente volta lá e atende o seu pedido, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Muito obrigado, Sr. Presidente. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do 

Vereador Wellington Souza - n. 7775 a 7789: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington 

da Farmácia - n. 7790 e 7791: Investigação de vazamento de água e implantação de lombada e 

sinalização de solo; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 7792 a 7794: Operação 

Cata-Treco, limpeza e roçagem; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 7795 a 7797: Redutor 

de velocidade, repor poste com luminárias na Estrada Municipal Américo Ribeiro dos Santos; 

Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - n. 7798 e 7799: Trabalho de arborização e o plantio 

de flores no Balão do Matão, e remoção de árvores existentes; Indicação de autoria do Vereador 

Rodrigo Digão - n. 7800 a 7811: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - n. 

7812 e 7813: Instalação de semáforo, limpeza e roçagem; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo 

Digão - n. 7814 a 7845: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 7846 a 7858: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - n. 7859 a 7864: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 7865 a 7874: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Rodrigo Digão - n. 7875 a 7879: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, de n. 

7880 e 7881: Operação Tapa-Buraco e Quebra-Molas (Jardim Calegari); Indicação de autoria do 

Vereador Alan Leal - n. 7882 a 7889: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - 

n. 7890 a 7899: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 7900... a 7962: 
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Diversos; Indicação de autoria do Vereador Geraldo Medeiros - n. 7963 e 7964: Pista de caminhada e 

manutenção no campo de futebol; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 7965 a 7968: 

Limpeza e roçagem, pintura e remarcação de solo, diversos; Indicação de autoria do Vereador César 

Bianchi - n. 7969 a 7971: Remoção de entulhos... todos entulho; Indicação de autoria do Vereador 

João Maioral - n. 7972 a 7975: Limpeza da galeria pluvial... todos de galeria pluvial; Indicação de 

autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 7976 a 7981: Limpeza e manutenção; Indicação de autoria 

do Vereador Pereirinha - n. 7982 e 7983: Limpeza e retirada de galhos, operação... recapeamento 

asfáltico; Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás - n. 7984: Limpeza e desentupimento de 

bueiro; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 7985: Remoção de galhos; Indicação de 

autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 7986: Instalação de vagas de estacionamento de 45 

graus. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador 2º 

Secretário, eu peço para que o senhor possa ler na íntegra a Indicação de n. 7744(sic), a pedido do 

Vereador Wellington Souza. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Ainda em tempo, Sr. Presidente, 

eu gostaria também de pedir a leitura da Indicação n. 7657, de minha autoria. Já está comigo. Já está, 

já. [Ininteligível] já pegou. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Assim que o senhor fizer a leitura da 

Indicação do Wellington Souza, pode fazer a segunda. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Obrigado, Presidente. “Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Cultura, Lazer e Turismo. 

Câmara Municipal de Sumaré. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. A Comissão 

de Educação, Saúde, Assistente Social, Cultura, Lazer e Turismo, no uso de suas atribuições 

regimentais (Art. 69 do Regimento Interno), apresenta a V. Exa. a Indicação Legislativa para 

prorrogação do Plano Municipal de Educação (PME). Considerando a Lei Ordinária n. 5.784, de 22 

de junho de 2015, que institui o Plano Municipal de Educação (PME) com vigência expressa de 10 

anos, prevista no Art. 1º; considerando que o Plano Municipal de Educação (PME) estabelece 

diretrizes fundamentais, objetivos específicos, metas claras e estratégias detalhadas para o 

desenvolvimento educacional do Município, garantindo a qualidade e a inclusão na educação pública 

municipal; considerando que, em âmbito federal, o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva sancionou a 

Lei n. 14.934/2024, prorrogando até 31 de dezembro de 2025 a vigência do Plano Nacional de 

Educação (PNE), conforme publicado no Diário Oficial da União, o que reforça a necessidade de 

compatibilizar e alinhar as políticas educacionais municipais com as nacionais; considerando 

também que, até a presente data, o Prefeito Municipal não encaminhou a esta Casa Legislativa o 

novo Projeto de Revisão do PME, fato que pode gerar insegurança jurídica e descontinuidade das 

ações educacionais essenciais para a comunidade escolar; indico ao Prefeito Municipal que proceda à 

imediata prorrogação da vigência do Plano Municipal de Educação (PME), pelo período de mais um 

ano, alinhando-se à medida adotada pelo Governo Federal, assegurando assim a continuidade das 

políticas públicas educacionais, mantendo a coerência e a eficácia das ações previstas, bem como 

garantindo estabilidade jurídica às escolas, profissionais da educação e estudantes”. Sala das Sessões, 

12 de junho de 2025. Vereadores Wellington Souza e Rodrigo Digão (Vereador); Indicação n. 

7657/2025: Assunto: Sugere ao Poder Executivo Municipal a criação de um Programa de 

Telemedicina na Rede Pública de Saúde de Sumaré. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, indico, nos termos regimentais, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio 

que avalie a viabilidade técnica e orçamentária de instituir um Programa Municipal de Telemedicina, 

como política complementar de Saúde pública e inovação no atendimento ao cidadão Sumareense. A 

Saúde pública vem enfrentando crescentes desafios no atendimento à população, especialmente em 

áreas periféricas e de difícil acesso. Considerando os avanços tecnológicos e as novas formas de 

atendimento em Saúde, sugerimos a implantação de um Programa Municipal de Telemedicina, com o 

objetivo de oferecer consultas e acompanhamentos médicos remotos na Rede Pública de Saúde do 



26 
 

  

Município de Sumaré. A telemedicina já é uma prática consolidada no Brasil, respaldada por 

regulamentações do Ministério da Saúde e do Conselho Federal de Medicina, e tem se mostrado uma 

ferramenta eficaz para ampliar o alcance do atendimento, reduzir filas e dar suporte aos profissionais 

da atenção básica. Benefícios esperados: maior acesso à Saúde para moradores de bairros afastados, 

regiões rurais e populações com mobilidade reduzida; desafogamento das Unidades Básicas de 

Saúde, Unidades de Pronto Atendimento e hospitais, reduzindo o tempo de espera por consultas; 

diagnóstico precoce e monitoramento contínuo de pacientes com doenças crônicas; apoio técnico aos 

profissionais de Saúde da rede pública por meio de consultas interprofissionais e segundas opiniões 

clínicas. Propostas de ação: mapeamento das regiões prioritárias, identificando bairros e 

comunidades com menor cobertura médica presencial; parcerias com plataformas de 

teleatendimento, priorizando soluções seguras, compatíveis com a Lei Geral de Proteção de Dados 

(LGPD); capacitação dos profissionais da Saúde, com foco no uso de sistemas digitais, condutas 

éticas e proteção de dados sensíveis; implantação piloto em unidades estratégicas (como UBSs, 

UPAs e centros de especialidades), com expansão gradativa; estabelecimento de indicações(sic) de 

desempenho, como número de atendimentos, taxa de resolutividade e satisfação dos usuários. Diante 

do exposto, e considerando a necessidade de modernizar e ampliar o acesso à Saúde pública em 

nosso Município, solicito a atenção do Poder Executivo para que analise com prioridade e 

viabilidade da presente proposta, que certamente trará benefícios significativos à população 

Sumareense, especialmente aos que mais enfrentam dificuldades para obter atendimento médico 

presencial. Contando com o habitual compromisso desta administração com a melhoria dos serviços 

públicos, renovo protestos de elevada estima e distinta consideração”. Sala das Sessões, 17 de junho 

de 2025. Professor Edinho, Vereador. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação dos Requerimentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento n. 

57/2025, de autoria do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Requerimento. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria, se possível, vou fazer a retirada do Requerimento 

para melhor análise dele depois. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

pedido do Vereador Rudinei Lobo, a retirada do Requerimento de n. 57/2025: os favoráveis à 

retirada permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, retirado o 

Requerimento. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento n. 58/2025, de autoria do 

Vereador Dudu Lima. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, considerando a prerrogativa legal prevista na Resolução n. 311, de 16 de 

dezembro de 2020 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré), em seu Art. 195; 

considerando as denúncias de moradores recebidas por este mandato, solicitamos informações sobre 

a situação do Bosque dos Lagos Cidade Orquídea, no Jardim Dall’Orto, que sofre com supostas 

ocupações ilegais, destruição de árvores nativas e invasões de terra. Tais fatos, se confirmados, que 

podem violar a Lei Ordinária n. 7.225/2023 e normas ambientais municipais e federais. 

Considerando que a Lei Municipal 7.225/2023 estabelece parâmetros de ocupação do solo, proteção 

ambiental e sanções por infrações. Considerando a Legislação Federal, através da Constituição 

Federal (Art. 225), Código Florestal (Lei 12.651/2012) e Lei de Crimes Ambientais (Lei 

9.605/1998). Diante disso, solicito esclarecimentos sobre os pontos elencados abaixo: A Prefeitura 

identificou ocupações irregulares e/ou supressão de vegetação nativa no Bosque dos Lagos Cidade 

Orquídea nos últimos dias? 2) Houve indícios de crime ambiental nos últimos dias nas localidades do 

Bosque dos Lagos Cidade Orquídea? 3) Em caso afirmativo, em relação às questões acima, quais 

procedimentos foram adotados pelo Executivo e autoridades competentes? 4) Durante a implantação 
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e idealização inicial do Bosque dos Lagos Cidade Orquídea, o processo seguiu conforme é previsto 

no Código Florestal, no Plano Diretor Municipal e Leis Ambientais? 5) Quais estudos técnicos 

antecederam a implantação a fim de adotar medidas para proteger áreas sensíveis, conforme 

legislação? N. 6) Existiu um processo licitatório ou empresa contratada para implantação dos 

serviços já realizados? Em caso afirmativo, informar a empresa contratada e o contrato vigente. 7) 

Qual o valor gasto para a implantação do Bosque dos Lagos Cidade Orquídea? 8) Quais as 

matrículas imobiliárias que compõem a área total do Bosque dos Lagos Cidade Orquídea? 9) Em sua 

implantação, ocorreu subdivisão de lotes ou matrículas? 10) Todo o território do Bosque dos Lagos 

Cidade Orquídea pertence ao Município? Em caso afirmativo, quais são os lotes particulares? 

Desculpa. Em caso negativo, quais são os lotes particulares? 11) Há processos judiciais ou 

administrativos sobre posse/titularidade de lotes? 12) Existe um plano de regularização e 

investimento para o bosque, tendo em vista a grande utilização do espaço pela população? Caso 

positivo, detalhar ações e planejamento. Certo da habitual atenção e compromisso dos gestores 

públicos para com as necessidades do Município, coloco-me à disposição para colaborar e contribuir 

com os esforços necessários para garantir a qualidade e a eficiência dos serviços públicos em nossa 

Cidade”. Sala das Sessões, 17 de junho de 2025. Vereador Dudu Lima. “Vereador “José Tavares 

de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Gostaria, se o senhor pudesse 

colocar aí para que fosse feita a leitura da Moção de Congratulação da menina Alice, campeã Miss 

Brasil Curitiba, haja visto que ela está com febre, e se pudesse adiantar para que a família possa ser 

contemplada e se retirar da Câmara. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, infelizmente, nós 

estamos agora nos Requerimentos. Só tem mais esse Requerimento. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Ah, tranquilo, tranquilo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Aí a gente já-- “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Aham. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --já contempla a V. Exa. “Vereador 

“José Tavares de Siqueira”: Ok, obrigado. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, pelo Art. 249, inciso III, peço o encerramento da 

discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Já vou colocar em votação o 

pedido da V. Exa. Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Só para poder, depois da minha fala, encerrar a discussão, porque não nem tinha 

começado ainda. Só queria dar os parabéns do Requerimento para o Vereador Dudu Lima, pedir 

autorização para poder subscrevê-lo, e acho que tem que... Requerimento nessa Casa tem que ser 

feito leitura, discussão e tem que ser feito apreciação do que está acontecendo hoje, que aconteceu no 

passado também, referência de quando que se iniciou o referido bosque quem que era o Secretário de 

Saúde, né? Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o pedido 

do Vereador Rai do Paraíso, pelo Art. 249, é o encerramento da discussão do Requerimento: os 

favoráveis ao encerramento permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, encerrado a discussão do Requerimento. Eu coloco em votação o Requerimento. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Meu voto é favorável ao Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador César. [Falas fora do microfone] “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Agradecer aos 

Nobres Pares pelo voto, muito importante a gente saber, o Secretário de Meio Ambiente já me ligou 
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ontem, depois de um vídeo que eu fiz, me falando que já tomou algumas providências semana 

passada mesmo, o Grupo de Proteção Ambiental da Guarda Municipal já fez um B.O. referente o 

ocorrido. Então, muito importante a gente ter transparência aqui. E eu tenho toda certeza que o 

Prefeito também tem essa transparência e vai cumprir com o Regimento Interno dessa Casa, assim 

como foi dito. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, só refazendo a minha fala, eu falei Secretário de Saúde, é o Secretário de Meio Ambiente. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata a fala da V. Exa. 

Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

102/2025, de autoria do Vereador Tavares. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com imensa honra e grande satisfação que a Câmara 

Municipal de Sumaré apresenta essa Moção de Congratulação a Alice de Souza Moreira, em 

reconhecimento à sua brilhante conquista do título Mini Miss Brasil - Concurso Beleza Marina 2025, 

realizado em Curitiba - Paraná. A trajetória de Alice de Souza Moreira até a conquista deste título foi 

marcada por inúmeros desafios, superações e momentos de intenso aprendizado. Com fé em Deus e 

com o apoio incondicional de sua família, especialmente de sua mãe, Alice percorreu um caminho de 

grande esforço, dedicação e perseverança. Mesmo com sua pouca idade e diante das adversidades, 

manteve-se firme, acreditando que a esperança, o trabalho árduo e a dedicação de sua mãe a 

conduziriam ao sucesso - e assim aconteceu. Essa Casa Legislativa faz questão de registrar 

publicamente os sinceros agradecimentos e o reconhecimento a todos os Vereadores, parceiros e 

apoiadores que contribuíram de forma significativa para a realização deste sonho. Estende-se, ainda, 

o reconhecimento a todos os amigos e simpatizantes que, com votos, torcida, palavras de incentivo e 

orações, foram fundamentais para esta vitória. Destaca-se, sobretudo, a profunda gratidão de Alice de 

Souza Moreira a Deus, por conceder-lhe a honra e a responsabilidade de representar a Cidade de 

Sumaré no Mini Miss Brasil e por permitir que este sonho se tornasse realidade. Que essa Moção 

permaneça registrada nessa Casa Legislativa como um justo reconhecimento à importância de Alice 

de Souza Moreira, que com graça, talento, humildade e como exemplo de superação, leva o nome do 

Município de Sumaré com orgulho e excelência, inspirando crianças, jovens e toda a comunidade 

acreditarem em seus sonhos e no poder da perseverança. Dessa forma, a Câmara Municipal de 

Sumaré expressa, por meio desta Moção de Congratulação, seu profundo reconhecimento e apoio à 

trajetória de Alice de Souza Moreira. Temos a certeza que a sua conquista é motivo de orgulho não 

apenas pessoal, mas também um marco para a nossa querida Cidade de Sumaré”. Sala das Sessões, 

17 de junho de 2025. Vereador José Tavares Siqueira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está 

em discussão. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Gostaria que o senhor pudesse... com que sua mãe e Alice adentrassem aqui o Plenário 

para fazer as fotos. E, ao mesmo tempo aqui, quero agradecer, em nome da Sra. Regiane (que é mãe 

de Alice), por esse esforço, a dedicação para com sua filha, que conquistou o título de Mini Miss 

Brasil, né, no Estado do Paraná, mais propriamente na Cidade de Curitiba. E já também agradecendo 

aqui a cada Vereador dessa Casa que contribuiu, ajudou para que ela pudesse se locomover da nossa 

Cidade até Curitiba e trazer esse título que é fundamental para a nossa Cidade. Então, desde já, 

agradeço em nome da Sra. Regiane e a todos os Vereadores que contribuíram, ajudaram para que 

conquistasse esse título. Obrigado. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Vereador César, vai fazer a sua votação? “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
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Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Meu voto é favorável à Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do 

Vereador César. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a 

Moção. Parabéns, Alice! Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 101/2025, de 

autoria do Vereador Dudu Lima. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Moção de 

Congratulação - Congratula a Associação A Banca Car Club, em reconhecimento a realização do 6º 

Encontro Anual de Carros Antigos na Cidade de Sumaré. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, a Câmara Municipal de Sumaré apresenta esta Moção de Congratulação à 

Associação A Banca Car Club, em reconhecimento ao seu 6º Encontro Anual de Carros Antigos 

ocorrido em 8 de junho de 2025. O 6º Encontro Anual de Carros Antigos, consagrada tradição 

municipal, cumpriu com excelência seu propósito de promover a cultura automotiva através de 

evento aberto ao público, estimular o turismo e fomentar a recreação cultural. A atração reuniu 

veículos históricos que são verdadeiras raridades sobre rodas, proporcionando uma oportunidade 

única para colecionadores e visitantes de Sumaré e da região a chance de admirar modelos que 

marcaram épocas, além de atrair a exposição de veículos customizados. Somadas às exposições dos 

veículos, o evento contou com espaços para gastronomia, exposição e vendas de trabalhos artesanais, 

estimulando o fortalecimento ao empreendedorismo local em apoio aos comerciantes e prestadores 

de serviços. O 6º Encontro Anual da Banca Car Club compõe o Calendário Oficial dos Carros 

Antigos do Brasil, colocando, cada vez mais, esta atração cultural em evidência para a Cidade e para 

a região, e também para o Estado de São Paulo. Nesta edição houve premiações para os clubes 

participantes, fortalecendo a relação, inclusive, com outros clubes da região, inovando com o sorteio 

de um motor. Além disso, houve a arrecadação de alimentos para o Fundo Social de Solidariedade de 

Sumaré. A Banca Car Club, organizadora do 6º Encontro Anual de Carros Antigos, começou seus 

trabalhos em 2011 como um coletivo cultural de amantes do antigomobilismo e participou de 

diversos eventos em outras cidades. Em 2018, quando passou a organizar seus próprios eventos, a 

entidade realizou a primeira edição de seu Encontro Anual, responsável por destacar o Município de 

Sumaré como referência na realização de encontros desta natureza. Em 2019, a Banca Car Club 

ingressou como membro da ABRAVAA (Associação Brasileira de Veículos Automotores Antigos), 

ampliando suas relações com outras cidades além das fronteiras estaduais. Por causa da pandemia, 

houve um hiato de dois anos sem a realização do Encontro Anual de Carros Antigos. Apesar disso, 

ainda enquanto coletivo, a Banca Car Club realizou nesse período pedágios solidários em Sumaré 

para ajudar instituições a famílias em situação de vulnerabilidade, destacando-se na arrecadação de 

água e de produtos de higiene para desabrigados da tragédia ocorrida em São Sebastião devido às 

chuvas. Em 2024, o coletivo transformou-se em associação com o objetivo de ampliar, cada vez 

mais, suas ações em prol da cultura e da sociedade, almejando estabelecer sede própria. Diante do 

exposto, tenho a honra e a satisfação de apresentar esta Moção de Congratulação à Associação A 

Banca Car Club Coletivo, solicitando o apoio dos demais Pares para que possamos aprovar e, com 

isso, enaltecer o trabalho desenvolvido por este grupo de famílias apaixonadas pelo antigomobilismo 

e por carros customizados, tornando o 6º Encontro Anual da Banca Car Club um ponto de encontro, 

incentivando o resgate da memória e da história da coleção de carros e estimular o antigomobilismo 

e promover a interação, amizade e a troca de informações entre os interessados, fortalecendo a 

imagem da Associação A Banca Car Club como agente de transformação cultural e social em 

Sumaré, irradiando por essa(sic) região. Vida Longa à Banca Car Club!”. Sala das Sessões, 17 de 

junho de 2025. Vereador Dudu Lima. Feita a leitura, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 101/2025, de autoria do Vereador Dudu Lima, 

está em discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. “Vereador “César Augusto de 
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Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Cezão da Farmácia. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável à Moção. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Voto registrado, Excelência. Com 14 votos favoráveis e nenhum voto contrário-- 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Alan Leal. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Só para confirmar meu voto-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Tá, não foi registrado. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: --a maquininha não registrou. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Tá. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Com 15 votos favoráveis e nenhum voto contrário, a Moção está 

aprovada. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura de n. 103/2025, de autoria do Vereador Rai do 

Paraíso. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao Sr. Leandro Cavalcanti, profissional da área da beleza, pela brilhante trajetória 

profissional e pelo relevante reconhecimento conquistado ao receber o título de Melhor Penteado da 

América Latina, em 2024, no maior e mais prestigiado evento do setor no Brasil. Leandro 

Cavalcanti, natural de Sumaré - SP, Cidade onde reside há 33 anos, é hoje um dos nomes mais 

respeitados do segmento de penteados e noivas em todo o território nacional. Com mais de oito anos 

de atuação, tem se destacado pela técnica apurada, pela criatividade e, acima de tudo, por sua 

sensibilidade artística, que valoriza a identidade e a beleza de cada cliente. Sua consagração 

profissional veio em 2024, ao ser premiado em nível internacional por seu trabalho de excelência, 

recebendo das mãos da apresentadora Fernanda Lima a honraria de Melhor Penteado da América 

Latina. O feito não apenas celebrou seu talento, mas projetou o nome de Sumaré com grande 

prestígio no cenário nacional e latino-americano. Mais do que um cabeleireiro, o Leandro é um 

artista da beleza e um verdadeiro construtor de autoestima. Seu trabalho com noivas tem sido 

marcado por empatia, cuidado e resultados inesquecíveis. Além disso, a sua contribuição para o setor 

ultrapassa as cadeiras do salão: como educador, ministra cursos, workshops e palestras, formando 

novos profissionais e elevando o padrão técnico e criativo da área. Diante do exposto, esta Casa 

Legislativa manifesta, com orgulho e gratidão, seu reconhecimento público ao Sr. Leandro 

Cavalcanti, cuja trajetória inspira não apenas seus colegas de profissão, mas toda a população 

Sumareense. Seu talento, dedicação e compromisso com a excelência o tornam digno desta justa e 

merecida homenagem. Portanto, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que essa 

Moção de Congratulação seja encaminhada ao Sr. Leandro Cavalcanti, parabenizando-o por sua 

trajetória promissora e pela conquista histórica do Melhor Penteado da América Latina, em 2024”. 

Sala das Sessões, 13 de junho de 2025. Vereador Rai Stein Sciascio. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 103, de autoria do Vereador Rai do Paraíso, está em 

discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Cezão. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Meu voto é favorável à Moção. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Registrado, Excelência. Com 15 votos favoráveis e nenhum voto contrário, a Moção 

está aprovada, encerro a votação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 104/2025, de 

autoria do Vereador Allan Sangalli. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Moção de 

Congratulação - Congratulo a Academia Gracie Barra Nova Veneza, em reconhecimento ao 

desempenho do torneio promovido pela Federação Paulista de Jiu-Jitsu (FPJJ). “Exmo. Sr. 
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Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, a Câmara Municipal de Sumaré apresenta essa Moção 

de Congratulação a Academia Gracie Barra Nova Veneza, em reconhecimento ao brilhante 

desempenho nas etapas do torneio promovido pela Federação Paulista de Jiu-Jitsu. Durante as duas 

primeiras etapas do campeonato, que é dividido por categorias de idade, peso e graduação, a equipe 

conquistou posições de relevância: o Professor André(sic) Portocarrero, 42 anos, foi campeão da 

primeira etapa, na categoria Pesado. O atleta Everton de Aquino Berton, 33 anos, foi vice-campeão 

da primeira etapa e campeão da segunda etapa, na categoria Master 1 – Pesadíssimo. O atleta José 

Erik Martins da Mata, 31 anos, também conquistou o vice-campeonato na primeira etapa e o título de 

campeão na segunda etapa, na categoria Master 1 – Pesado. Estes resultados são fruto do esforço 

coletivo da Academia Gracie Barra Nova Veneza, que vem contribuindo para o fortalecimento do 

jiu-jitsu esportivo na cidade e elevando o nome de Sumaré em cenário estadual. A atuação dos atletas 

é motivo de grande orgulho para o Município, representando valores fundamentais como 

comprometimento, superação e respeito. Diante do exposto, esta Casa de Leis manifesta seus 

parabéns à equipe Academia Gracie Barra Nova Veneza por suas conquistas e deseja pleno êxito nas 

etapas seguintes, e em sua trajetória esportiva”. Sala das Sessões, 6 de junho de 2025. Vereador 

Allan Sangalli. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Feita a leitura, coloco 

a Moção em discussão. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem o Vereador autor da Moção. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Allan Sangalli”: Obrigado. Srs. 

Vereadores, venho aqui pedir o voto favorável dos senhores para essa Moção, tendo em conta que o 

esporte, muita das vezes, para se tornar um atleta de alto nível, assim, para estar concorrendo com 

outros atletas de outras cidades, sem patrocínio, muita das vezes não tem uma alimentação adequada 

para estar um nível, eles... né, nessa competição eles estavam disputando o nível paulista. Então, dar 

mérito aí a eles, mérito a quem tem mérito, para que possamos ter muito mais atleta aí levando o 

nome de Sumaré, que essa academia possa estar expandindo, crescendo. Vida longa à academia, vida 

longa ao mestre Andres, ao aluno José Erik e também ao meu amigo Everton. Que Deus abençoe a 

todos eles, peço o voto favorável dos senhores. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Cezão. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável à Moção. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. É que o Joel votou. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favo... Ah. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Enquanto está em votação, eu queria dar os parabéns aos Vereador Allan 

Sangalli pela referida Moção, eu que já fui aluno da Gracie, já tive meu tempo aí, treinei um 

pouquinho lá, e assim, é de muito orgulho, viu? E é uma coisa que nós devíamos fazer um incentivo, 

até ao poder municipal, para colocar um tipo de atividade desse, de experiência dessa dentro das 

nossas escolas municipais, que eu acho que só tem a agregar na vida das crianças e de todo o 

cidadão. Parabéns pela referida Moção, não vou votar porque eu estou presidindo a Sessão, mas peço 

autorização para poder estar subscrevendo a Moção junto com o senhor. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Claro, Presidente, está aberta a toda Casa. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Encerro a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção 

está aprovada. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção 105, de autoria do Vereador João 

Maioral; que faça a leitura dela, Vereador. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal, por meio da presente propositura, temos a honra de apresentar esta 
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Moção de Congratulação, que no dia 17 de junho o Partido Democrático Trabalhista (PDT) 

comemora 46 anos de sua fundação. Este momento representa uma ocasião significativa na história 

política do nosso país, marcando mais de quatro décadas de compromisso, luta e contribuição para 

um desenvolvimento democrático do Brasil. O Partido Democrático Trabalhista (PDT) foi 

oficialmente fundado em 17 de junho de 1979, sob a liderança de Leonel de Moura Brizola, um dos 

maiores nomes da história política brasileira. Já falecido, Brizola foi um estadista visionário, cuja 

trajetória foi marcada pela incansável defesa dos direitos sociais, da educação pública de qualidade e 

da soberania nacional. Inspirado na tradição do trabalhismo de Getúlio Vargas e João Goulart, o PDT 

nasceu com o propósito de lutar por um Brasil mais justo, solidário e democrático. Desde então, ao 

longo de suas mais de quatro décadas de existência, o PDT tem desempenhado papel fundamental na 

consolidação da democracia brasileira, sendo protagonista em momentos históricos do país, sempre 

com uma postura firme em defesa das liberdades individuais, dos direitos dos trabalhadores e da 

justiça social. O partido também foi uma das primeiras legendas a se posicionar de forma clara contra 

o autoritarismo e a favor da redemocratização do Brasil, contribuindo ativamente para a construção 

de uma sociedade mais plural e participativa. O PDT se destaca pelo seu compromisso com a 

igualdade de oportunidades, com a inclusão social, com o desenvolvimento sustentável e com 

políticas públicas que garantam dignidade às pessoas. Entre suas bandeiras históricas estão: a 

valorização da educação como principal instrumento de transformação social, a defesa firme dos 

direitos humanos, o fortalecimento do sistema público de saúde, o incentivo à cultura nacional, a 

proteção ao meio ambiente e o combate de todas as formas de desigualdade. A simbologia do partido 

é igualmente expressiva: o punho cerrado e a rosa representam, respectivamente, a luta e a resistência 

da classe trabalhadora, bem como a esperança na construção de uma sociedade mais justa, 

democrática e fraterna. São ícones que traduzem o espírito combativo e, ao mesmo tempo, humanista 

que orienta o PDT desde sua origem. Neste marco memorável da trajetória do partido, é mais do que 

oportuno reconhecer o valor de todos aqueles que, ao longo desse tempo, contribuíram e continuam 

contribuindo para o fortalecimento dos ideais trabalhistas no Brasil: militantes, filiados, 

simpatizantes, lideranças e representantes eleitos. Todos desempenham papel relevante na 

preservação da essência do partido e na sua atuação em prol da justiça social, da ética na política e do 

desenvolvimento com inclusão. Dessa forma, é com elevada satisfação que apresentamos esta Moção 

de Congratulação ao Partido Democrático Trabalhista (PDT), pelos seus 46 anos de fundação. Que 

esta data seja ocasião de reafirmação de seus princípios fundadores e de renovação de forças para 

enfrentar os desafios contemporâneos, sempre guiado pelo valor da democracia, da soberania e da 

desigualdade humana - e da dignidade humana, desculpa. Diante da relevância da matéria, submeto à 

apreciação dos Nobres Vereadores a presente Moção, parabenizando o PDT e todos os seus 

integrantes pela sua trajetória e contribuição à democracia brasileira. Requeiro, ainda, que, se 

aprovada, seja enviada cópia desta homenagem à sede estadual do partido, no Município de São 

Paulo. É, pois, justa e merecida a homenagem desta Casa de Leis pela celebração do aniversário de 

fundação do Partido Democrático Trabalhista (PDT). Sendo assim, solicito o apoio dos meus Nobres 

Pares para aprovação desta Moção. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente 

nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 16 de junho de 2025. Vereador João Maioral. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de autoria do Vereador João Maioral 

está em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Posso assinar? Parabéns pela Moção. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 
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Vieira Agostinho”: Concedido. “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de subscrever a 

Moção do nosso amigo João Maioral, percebendo(*) a significância do partido PDT em uma esfera 

nacional, e contribuiu com a gente também, né, no legado do ano passado, na eleição. Então, 

parabéns, Sr. João, parabéns pelo PDT. E gostaria de subscrever a Moção, assim, se impossível. 

Muito obrigado. “Vereador “João Maioral”: Eu agradeço, e também a referida Moção está à 

disposição de toda Casa que queira assinar, todos os Vereadores. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do 

local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Parabenizar o Vereador João Maioral pela Moção, mais que válida, viu, Sr. João? 

Também dizer que também participei do Partido já do PDT, fui candidato com o senhor em 2016, 

ficando na primeira suplência. Dar os parabéns e pedir para subscrever também a Moção. Obrigado. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Não havendo mais oradores, coloco 

em votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Cezão. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. Com 15 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, a Moção está aprovada. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção - opa - 

106, de autoria do Vereador Rai do Paraíso. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, à equipe Sumaré Futebol de Amputados, pela 

brilhante participação na Copa do Brasil de Futebol de Amputados 2025, realizada na cidade de 

Goiânia - Goiás, sendo este o primeiro torneio nacional da história de uma equipe paradesportiva de 

Sumaré. A equipe Sumaré Futebol de Amputados representou com honra, dedicação e espírito 

esportivo o nosso Município em uma competição de alto nível, enfrentando grandes equipes da 

modalidade e encerrando sua participação na 6ª colocação geral, sendo eliminada pelo atual campeão 

brasileiro. Os atletas da equipe Sumaré Futebol de Amputados são verdadeiros exemplos de 

superação e determinação. Todos são pessoas com deficiência - seja de origem congênita ou 

adquirida - que, por meio do esporte, estão reescrevendo suas histórias de vida com coragem, 

disciplina e perseverança. A palavra ‘desistir’ não faz parte do vocabulário desses guerreiros, que 

inspiram não apenas crianças e jovens, mas toda a sociedade, tornando-se símbolo de força, inclusão 

e resiliência. O Projeto, que também conta com atletas de cidades vizinhas, reforça que o esporte é 

uma poderosa ferramenta de transformação social e inclusão, capaz de ultrapassar limites, derrubar 

barreiras e promover a integração e a valorização da vida em todas as suas formas. Além da 

participação na Copa do Brasil, a equipe já conquistou a 5ª colocação no Campeonato Paulista de 

2025 e, em novembro, estará novamente em campo, desta vez no Campeonato Brasileiro da 

modalidade, na Bahia, levando consigo a bandeira da inclusão, do respeito e do amor pelo esporte. 

Diante de todo esse histórico de dedicação, representatividade e superação, requeiro, na forma 

regimental e após ouvido o Plenário, que esta Moção de Congratulação seja aprovada e devidamente 

encaminhada à equipe Sumaré Futebol de Amputados, como forma de reconhecimento oficial desta 

Casa Legislativa, enaltecendo o orgulho que trazem ao nosso Município e incentivando a 

continuidade deste importante Projeto de Inclusão por meio do esporte”. Sala das Sessões, 13 de 

junho de 2025. Vereador Rai do Paraíso. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção n. 106/2025, de autoria do Vereador Rai do Paraíso, está em discussão. Não 

havendo oradores, coloco em votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão 

de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 
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ordem, Vereador Cezão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. Com 13 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, encerro a votação, a Moção está aprovada. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura de n. 107/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, a Câmara 

Municipal de Sumaré, por iniciativa do Vereador Wellington Souza, vem, por meio desta, apresentar 

Moção de Congratulação em nome do Sr. Ricardo Curtis, Diretor Financeiro da APAE Sumaré, em 

razão do ‘arraiá’ realizado no último sábado, 14 de junho de 2025. A tradicional Festa Junina da 

APAE Sumaré faz parte da história da nossa Cidade há mais de 30 anos, reunindo familiares. A 

APAE Sumaré tem por missão promover e articular ações de defesa de direitos e prevenção, 

orientações, prestação de serviços, apoio à família, direcionadas à melhoria da qualidade de vida das 

pessoas com deficiência e à construção de uma sociedade justa e solidária. Com abordagem 

ambulatorial, individual ou em grupo, seu trabalho é voltado para a habilitação e reabilitação das 

pessoas com deficiência, visando à sua integração plena à vida comunitária, por meio de técnicas e 

métodos terapêuticos específicos. A APAE Sumaré atende diariamente mais de 450 alunos, 

oferecendo serviços essenciais nas áreas de Saúde, Educação e Assistência Social. Conta com uma 

equipe de 82 funcionários, entre eles, professores especializados que atuam com dedicação e 

sensibilidade no desenvolvimento de práticas pedagógicas inclusivas e humanizadas, respeitando as 

potencialidades e os limites de cada aluno. Neste último final de semana, aconteceu o tão aguardado 

Arraiá da APAE, um evento tradicional que reúne todos os anos a comunidade em uma grande festa 

repleta de alegria e solidariedade. Com muitas brincadeiras, quadrilha, comidas típicas, pescaria, 

bingo e muita diversão, o evento foi cuidadosamente planejado para envolver os alunos, familiares, 

profissionais e voluntários em um ambiente seguro, acolhedor e acessível. Mais do que uma festa, o 

evento é um verdadeiro ato de inclusão social, onde cada detalhe, das danças aos enfeites, é pensado 

para valorizar as expressões culturais e promover a participação ativa das pessoas com deficiência. 

Destaca-se ainda o trabalho incansável dos professores e colaboradores da instituição que, com 

criatividade e comprometimento, organizaram apresentações que emocionaram o público, mostrando 

o quanto a educação inclusiva pode ser transformadora. Ressaltamos também a atuação da diretoria 

da APAE Sumaré, em espécie(sic) da Presidente Adriana Costa Cristina(sic) e do diretor financeiro 

Ricardo Curtis, cuja liderança e empenho têm sido essenciais para a continuidade dos Projetos e para 

o fortalecimento do vínculo entre a instituição e a comunidade. Sob sua gestão, a APAE segue sendo 

referência em inclusão, acolhimento e respeito à diversidade. Além de proporcionar momentos de 

alegria e integração, a festa também tem um papel fundamental, contribuir para a arrecadação de 

recursos que são aplicados diretamente na manutenção dos serviços da entidade, garantindo a 

continuidade e a qualidade dos atendimentos prestados ao longo do ano. Diante de tudo isso, esta 

Moção de Congratulação é um reconhecimento público à APAE de Sumaré, por mais uma edição 

bem-sucedida do seu ‘arraiá’, e especialmente a todos os profissionais, voluntários, famílias e alunos 

que, com amor, dedicação e esforço conjunto, transformam o evento em um símbolo de inclusão, 

esperança e união para toda a comunidade Sumareense. Que esta singela homenagem apresente(sic) 

o respeito e a admiração desta Casa Legislativa”. Sala das Sessões, 17 junho de 2025. Vereador 

Wellington Souza. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 

107, de autoria do Vereador Wellington Souza, está em discussão. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem do Vereador, o autor da Moção. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: É uma questão de... é 
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uma... muita alegria que a gente traz essa Moção de Congratulação à Instituição da APAE, onde, no 

sábado, a gente esteve participando da festa junina, onde tem feito, tem sido um trabalho de 

excelência da Adriana, o Ricardo e todos os profissionais. E ali ver a alegria daquelas crianças, em 

um momento tão especial de dança, que para a gente, no dia a dia, isso passa batido, mas ali é um dia 

especial para eles. E que teve um lindo evento, com várias danças. E a gente está aqui, nessa Câmara, 

defendendo sempre a inclusão. Então, eu peço o voto favorável de todos os Nobres, e que essa 

Moção seja aberta também a toda a Casa e que seja encaminhada à instituição APAE. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 

continua em discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Cezão. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Registrado, Excelência. Encerro a votação: com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a 

Moção foi aprovada. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente e a Sessão 

Ordinária, no dia 17 de junho de 2025, às 15h58. [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington Souza. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Wellington de Souza”: Só um recado a todos aqui, que esse final de semana acontece a festa da 

mandioca, no assentamento, estão todos convidados. A festa começa sexta, sábado e domingo. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado 

em Ata. Sessão encerrada. Um grande abraço a todos, que Deus abençoe. “Nada mais havendo a 

tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada 

pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 17 de junho de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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